

sb0067 4 130 mtib1073

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 az iskolaegészségügyi ellátásról tanács. a fneb /1./  
 sb0042 az iskolaegészségügyi ... /2./  
 sb0043 megkezdődött a tit xxiv. pedagógiai nyári egyeteme  
 sb0044 katona józsef vietnámi fordítója kecskeméten  
 sb0045 autó-sorszámok /1. rész/  
 sb0046 autó-sorszámok /2. rész/  
 sb0047 a komárom megyei tanács vb ülése - szerk.vált. korszer.  
 sb0048 újabb szunyogirtás a balaton-partján  
 sb0049 skála újdonságok  
 sb0050 átadták a nemzetközi kémiai diákolimpia díjait  
 sb0051 kiállítás a fotóművészeti galériában  
 sb0052 egészségügyi szakemberképzés, továbbképzés /1. rész/  
 sb0053 egészségügyi szakemberképzés... /2./  
 sb0054 új vezérigazgató a hűtőgépgyárban  
 sb0055 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0056 tanácskozás a magyar-jugoszláv határmenti együttműködésről  
 sb0057 cukorrépa termesztési bemutató  
 sb0058 megnyílt az interpress pécsi irodája  
 sb0059 bezárult a népművészeti nyári egyetem  
 sb0060 magyar-lengyel gazdasági megbeszélések  
 sb0061 a magyar kereskedelmi kamara ügyvezetőségének ülése  
 sb0062 békemozgalmi küldöttség  
 sb0063 időjárás-jelentés  
 sb0064 fogadás a francia nemzeti ünnep alkalmából  
 sb0065 bohoslav chnoupek programja /3. rész/ ...  
 sb0066 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0067 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: császár tibor, oltványi ottó, izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw/il ie  
 21.02 140787 1497

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

**Belföldi hírek**

budapest, 1987. július 15.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

klimarendszerek a csucstechnológiákhoz

1987. július 15. - a szellőző művek új szolgáltatásként csucstechnológiák működtetéséhez szükséges, rendkívül tiszta levegőt biztosító klimarendszerek tervezésére és felszerelésére vállalkozik. a legfejlettebb ipari technológiák alkalmazásához, mint például a mikroelektronikában a chipok gyártásához különleges légtechnikai megoldásokra van szükség, mert a levegőben szálló apró, szabad szemmel már nem is látható porszemcsék is károsíthatják a terméket. ezeken a gyártóhelyeken olyan, még a hegyi levegőnél is tisztább klímát kell biztosítani, amit a hagyományos légkondicionáló berendezésekkel már nem lehet. míg egy köbméternyi hegyi levegőben körülbelül 600 millió, a milliméter ezredrészénél is kisebb porszemcse található, addig a mikroelektronikai gyártórészletekben ez az érték nem haladhatja meg ennek a tizedrészét sem.

a vállalat a légtechnikai berendezések gyártásában szerzett csaknem nyolc évtizedes hagyományaira alapozva fejlesztette ki ezt az új szolgáltatását. a különleges klimarendszerekben igen finom szűrőkön keresztül áramoltatják be a levegőt, s olyan ventilátorok segítségével, amelyeknek a rezgését a lehető legkisebbre csökkentették. erre azért volt szükség, mert a mikroelektronikában olyan parányi alkatrészekkel dolgoznak, hogy már az is károsítaná a minőségét, ha a helyiség levegője vagy a munkaasztal átvinné a ventilátor keltette rezgést. a rendszert a vállalatnál fejlesztették ki, s a hozzá szükséges berendezések többségét is maguk készítik el, néhány elemét pedig más hazai vállalatok szállítják. az ultraszűrőket nyugati kooperációs partnereiktől

szerezik be, s ezeket a vásárlásaikat más termékekkel ellentételezik.

a szellőző művek fővállalkozóként gondoskodik e légtechnikai rendszerek kiépítéséről. az új szolgáltatás bevezetésére az ösztönözte a vállalatot, hogy hazánkban egyre többen foglalkoznak légtechnikai berendezések gyártásával, s a piac bővítésére ma már csak akkor van lehetőség, ha valami merőben újat, a legkorszerűbbet kínálják. eddig már több ilyen vállalkozásukat teljesítették sikerrel. a híradástechnika szövetkezet részére például mikroprocesszorok gyártásához, a kőbányai porcelánárúgyárnak kondenzátorok készítéséhez, a videotonnak pedig berendezésorientált áramkörök gyártásához alakítottak ki ugynevezett tisztatér rendszereket. külföldön is eleget tettek már egy megrendelésnek; a moszkvai pediátriai klinikák műtőit szerelték fel ilyen különleges klímaberendezésekkel. /mti/

be sl/la ie  
00.10 150787 2526

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

anyagtakarékoság a textiliparban /1. rész/

1987. július 15. - a textilipari vállalatok korszerűsítik technológiájukat, modern gépeket helyeznek üzembe, átszerveznek munkafolyamatokat, hogy csökkentsék az anyagfelhasználást, és egyben a termelési költségeket. a textiliparban a feldolgozott anyag 18-20 százaléka, évente több mint 30 ezer tonna fonalból készült termék hulladékká válik, holott az alapanyag kétharmadát importból szerzik be. ezért e szakágazatban különösen fontos a hulladék mennyiségének csökkentése, ésszerű hasznosítása.

a budapesti finomkötőtárugyárban több új gépet állítottak üzembe, és a munkafolyamatot is ésszerűsítették, így az idén 3-5 százalékkal csökkentik az anyagfelhasználást. a békéscsabai kötőtárugyárban 4 modern, nagyteljesítményű gépet szereltek fel, s ezzel 22 százalékkal csökkentették a frotirköntőshöz felhasznált fonal mennyiségét, miközben a termék minősége változatlan maradt.

mind több textilipari vállalat arra törekszik, hogy már a keletkezési helyen feldolgozza a fonal- és textilmaradékot. erre leginkább a pamutiparban van lehetőség, mert az itteni hulladék viszonylag egynemű, s ezért tisztítás után könnyebben visszakeverhető. ezt kihasználva, szinte valamennyi pamutipari vállalat feldolgozza, értékesíti fonal- illetve szövetszél maradékot. a budaprint pamutnyomóipari vállalat az idén gépet bérel

az egyik olasz cégtől, s így további 500 tonna szövethulladékot képes feldolgozni. a kispesti textilgyár az olajos pamutszálak hasznosítására vásárolt francia gépsort. a gépek alatt lerakódó szálakat korábban nem voltak képesek feldolgozni, mert azok idegen anyagokkal keveredtek. az új berendezés azonban külön tudja választani a hulladékokat fajta szerint, és így többszöri tisztítás után a pamutfonal ismét felhasználható. a nagyteljesítményű gép kapacitásának kihasználására a kistext más vállalatoktól is megvásárolja az olajos pamutot, s tisztítás után ezt is hasznosítja.

a gyapjuiparban egyelőre a keletkezett hulladékok 30-40 százaléka lesz ismét alapanyag, a vállalatok főleg az utóbbi időben bővítették e tevékenységüket. a richards finomposztógyár nemrégiben állította üzembe évi 90 tonna hulladékgyapju-fonal feldolgozására alkalmas gépét, ennek segítségével kártott szövetet gyárt külföldi partnereinek. a soproni szőnyeggyár 6,5 millió forintért vásárolt fonalmaradék- és szövetszél feldolgozását segítő nagy teljesítményű előkészítő gépsort. az évi 300 tonna kapacitású berendezéssel feltépi a fonalat, illetve a szövetszél. /folyt. köv./

őz/mz/sl/la  
00.10 150787 2555

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

anyagtakarékoság a textiliparban /2. rész/

az így nyert anyagot a vállalat 70-100 százalékban keveri vissza a szőnyeggyártás során.

a lőrinci textilipari vállalat meglévő gépeit tette alkalmassá a hulladék eddignél jobb felhasználására. külföldi gyártási eljárás alapján ugynevezett nemszőtt technológiával háztartási textiliákat: felmosóruhákat, törülközőket készít másutt már nem hasznosítható anyagból. a technológia-korszerűsítés és az átalakítás eredményeként az idén közel 6 tonnával több háztartási textiliát készít megrendelőinek.

a textilipari hulladékok további széles körű hasznosítására a hungarotex textilkülkereskedelmi vállalat és az innovatext a füzesabonyi áfész bevonásával az idén új üzemeltetést létesít a vegyes szabászati textilmaradék feldolgozására. a poliuretán habot

helyettesítő hő-, hang- és rezgésszigetelő anyagot a kárpitos-, az építő- és a járműiparban használhatják fel, az új üzemcsarnok építése befejeződött, és rövidesen elhelyezik a gépeket is. a különleges technológiát az innovatext dolgozta ki, az előzetes piackutatások eredményeként a késztermék felét a hungarotex várhatóan tőkés piacokon értékesíti. /mti/

öz/mz sl/la ie  
00.11 150787 1187

--

sb0004 4 150 mtib1004

ipari szerelvénygyártók - közelebb a külpiachoz

1987. július 15. - az ipari szerelvény- és gépgyár gesztorságával működő, 30 vállalatot összefogó szerelvényipari koordinációs gazdasági társaság belépett az európai szerelvénygyártók egyesületébe, a frankfurtban működő nemzetközi szervezet a termeléssel, a piaci értékesítéssel kapcsolatos információkkal látja el tagjait, ezekhez az adatokhoz ezentúl a magyar gyártók is hozzájuthatnak, s bekapcsolódhatnak a különböző munkabizottságok tevékenységébe, mindez kedvezően hathat a hazai háttérpar egyik legfontosabb ágának minősülő szerelvénygyártás korszerűsítésére, az exportlehetőségek bővülésére, ez igen fontos, hiszen a hazai ipar évente mintegy 20 millió dollár értékű importszerelvényt használ fel, ezzel szemben a nyugat-európában eladott magyar szerelvényárak értéke csupán hárommillió dollárt tesz ki.

most a folyamatos, napra kész piaci információk nyomán a hazai gyártók rugalmasabban alkalmazkodhatnak a mindenkori kereslethez, gyorsabban igazodhatnak a nemzetközi szabványelírásokhoz, az utóbbi években jónéhány hazai vállalat vásárolt külföldről licencet, korszerű gyártósorokat, s így, kellő piaci orientáció birtokában könnyebben állíthatnak elő az exportpiacokon is keresett termékeket.

/mti/  
kru/mz az/il ie  
00.11 150787 1297

--

sb0005 4 150 mtib1005

festéksiker

1987. július 15. - az év közepére teljesítette idei tervét a cellödömölki sághegyalja tsz vegyi üzeme, ahol a piacon már jól ismert cellsi favédő konzerváló és a fémré, fára alapozás nélkül felhordható cellkolor festékeket gyártják, a két éve megvásárolt szabadalom alapján készülő termékekből ugrásszerűen nőtt meg a kereslet, a múlt év második felétől ezidáig mintegy 700 tonna kelt el a hazai piacon, most csupán az év hátralévő második felére érkezett hétszáz tonnás megrendelés, amit csak a háromműszakos munkarend bevezetésével, szombat-vasárnapi túlmunkával tud kielégíteni a mindössze 30 embert foglalkoztató vegyi üzem.

a minden várakozást felülmúló sikere eredménye: a szövetkezeti festékgyár egy dolgozóra jutó árbevétele az idén meghaladja a 3 millió forintot. /mti/

sim az/la ie  
00.12 150787 0823

--

sb0006 4 150 mtib1006

üvegyári felújítás orosházán

1987. július 15. - ebben a hónapban már több mint 400 ezer négyzetméter síküveget gyártottak az orosházi üvegyár 2. számú gyáregységében, amelynek felújítása tavaly novemberből július elejéig tartott, augusztusban már teljes kapacitással működik az üzem, s az év végéig havonta 1 millió négyzetméter üveget állítanak elő, mindez azt is jelenti, hogy megszűnik az ország néhány területén tapasztalható huzottüveg hiány.

az orosházi üzemet, ahol több mint a fele készül a hazánkban előállított síküvegnek, tavaly novemberben le kellett állítani, miután a gyártórendszer lelkét jelentő kemence - hét és fél évi működés után - olyan mértékben elhasználódott, hogy a felújítást nem lehetett tovább halasztani, ez végülis 205 millió forintba került; eredményeként a kemence jobb, korszerűbb lett, mint amilyen eredetileg volt, átalakították a termikus rendszert, több alapvető konstrukciós módosítást hajtottak végre, komputerre „bízták”, a technológiai folyamatok ellenőrzését, szabályozását, a munkálatokat május elejére fejezték be, s a kemence felfűtését egy orosházán kidolgozott új eljárással jelentősen lerövidítették, az ugynevezett teleolvasztása során 2300 tonna üveget olvasztottak be, júniusban már a huzósorokat is működtethették, a termelés próbaüzem után kezdődhetett meg.

augusztusban már külföldi megrendelőknek is szállítanak az orosházi üvegyárból siküveget; az év utolsó öt hónapjában mintegy 2,2 millió dollár értékben értékesítettek siküveget a konvertibilis elszámolású piacokon. /mti/  
nos/hné/az/gw ie  
00.12 150787 1578

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

meggyorsultak a lakásépítkezések a fővárosban

1987. július 15. - az építőipar kivitelező vállalatai és szövetkezetei csaknem 8.700 új otthont adtak át az első félévben, 5 százalékkal többet, mint múlt év azonos időszakában. az egy évvel ezelőttnél jóval kedvezőbben alakult a lakásépítés budapesten. ezeknek a munkálatoknak az eredményeiről petrovai lászló építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes és gérményi kálmán, a fővárosi tanács elnökhelyettese tájékoztatta az mti munkatársát.

elmondták, hogy a főváros idei terve 2250 állami és 3400 magánérés lakás telepszerű felépítésével, továbbá annak a több mint 1500 új otthonnak a befejezésével számol, amelynek átadása a múlt évről huzódott át. az áthuzódó építkezések befejeződtek, ezen kívül az idei átadásra szerződött lakásoknak csaknem 35 százalékát, vagyis 1881 új otthont adtak át az első félévben. ez a teljesítmény 271 lakással több az előirányozottnál. a túlteljesítést elsősorban a 43. sz. állami építőipari vállalat és a budapesti lakásépítő vállalat dolgozóinak munkája tette lehetővé. az eredményekhez az is jelentősen hozzájárult, hogy a tavalyinál több vidéki vállalat vesz részt a budapesti építkezéseken. az építők erőfeszítései elsősorban a korábbinál kedvezőbb építési ütem kialakítását tették lehetővé. biztató, hogy az év végéig hátralevő 3769 lakásból 3100-nál már az épületszerkezet is elkészült, és megkezdődött a befejező szakipari munka: a szerelés, a festés, a tapétázás stb.

az építők első félévi munkájának mérlegéből kitűnik, hogy az új lakóterületek ellátására szolgáló létesítmények közül elkészült valamennyi előirányzott gyermekintézmény. a 23. sz. állami építőipari vállalat káposztásmegyeren nevelési központot adott át 24 tantermes iskolával, 100 személyes bölcsödével és 200 személyes óvodával. a kulturinvest vállalat pedig, múlt évi tartozását törlesztve, a kaszáló réti lakótelepen 100 személyes óvoda és 60

személyes bölcsőde építését fejezte be. orvosi rendelő épült két, a római uti és a gazdagréti lakónegyedben. több kereskedelmi létesítmény átadása azonban késik. többek között elhuzódott a káposztásmegyeri üzletsor, továbbá három lakótelep abc áruházának építése. a kivitelezők vállalták, hogy a következő hónapokban pótolják az elmaradást. /mti/  
sb/la/sl/ll ie  
00.13 150787 2295

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

közterületi ellenőrzések

1987. július 15. - idén az első félévben 35 ezer esetben kellett figyelmeztetniük, bírságotolniuk, illetve feljelenteniük a szabálytalankodókat a fővárosi közterület-felügyelet járőreinek. a több mint tízezer szóbeli vagy írásbeli figyelmeztetés mellett legtöbbször, - szám szerint 22 ezer esetben - helyszíni bírsággal igyekeztek jobb belátásra bírni a rend ellen vétőket, összességében ez 6,5 millió forint bírság kiszabását jelentette. 1500 esetben rendőrségi, tanácsai szabálysértési intézkedést kértek. ez kétszer több feljelentés, mint a múlt év hasonló időszakában.

idén különösen szigorúan ellenőrizték az illegálisan lerakott építési törmeléket és az ebtartás szabályainak megsértését. nem egy személtlerakóhelyet sikerült megszüntetniük, s ha csekély mértékben is, de kevesebb az utakon az ebek után a piszok, csökkent a póráz, szájkosár nélküli kutyát sétáltatók száma. a szokásos ellenőrzések mellett kora reggeli, illetve délutáni akciókat is szerveztek. mintegy 1500 esetben összességében 300 ezer forintos bírságot vetettek ki az ebtartás szabályainak megsértéséért, ezen felül bírságolták az utcán piszkító kutyák tulajdonosait is. ma már azt is szavá teszik a felügyelők, ha a kis lapátot és seprüt tartalmazó készlet nélkül indulnak sétáltatni az ebtartók.

a nyáron - a megnövekedett idegenforgalom miatt is - többszörös a tiltott helyen parkoló gépkocsik száma. önállóan és a rendőrséggel együtt rendszeresebben ellenőrzik ezeket a szabálysértéseket. az engedély nélküli árusítás visszaszorítása, különösen a belvárosi kiemelt területeken szintén fontos feladata volt a felügyeletnek az első félév során.

a fővárosi közterület-felügyelet valamennyi, járőrszolgálaton résztvevő dolgozójának van már egyébként urh adóvevője, a berendezések segítségével gyorsan kapcsolatot teremthetnek a területi központokkal, illetve a központi diszpécserszolgálattal. a felügyelők a külső városrészekbe is rendszeresen eljutnak, gépkocsival ellenőrzik az utak, közterületek tisztaságát, rendjét. a lakossági bejelentéseket a 6 területi alközpont és a központi diszpécserszolgálat egyaránt fogadja. /mti/  
dj/la/km/il km/la ie  
00.13 150787 2181

--

sb0009 4 130 mtib1009

## fővárosi filmszínházak - felújítások

1987. július 15. - a tervek szerint halad a puskin mozi felújítása, az tavaly januárban kezdődött rekonstrukció befejezése után előreláthatólag 1988 februárjától, a belváros mozija eredeti alakjában megfiatalodva fogadja majd a látogatókat - tájékoztatták a főmo-nál az mti munkatársát.

a filmszínházban új fűtő- és szellőző rendszert, valamint új kinotechnikai és vetítő berendezéseket szerelnek fel. megmarad a nyitható tető és - a corvin, a xiii. kerületi kossuth, valamint a vörös csillag után - a puskinban is jobb, előbb hanghatást keltő berendezések szolgálják a közönség szórakozását. a nézőtéren, az eddiginél kényelmesebb székekben, 427 vendég foglalhat majd helyet. a rekonstrukció mintegy 70 millió forintba kerül.

a fővárosban működő több mint 60 filmszínház közül most az új-tükör teljes felújítását tervezik. a mozi nemcsak kívül-belül szépül meg, de új funkciókat is kap: a vendégeknek szinte egésznapos programot kínál. a jelenlegi nézőtéren kívül még egy nagy vetítőterem várja majd a látogatókat, ezenkívül a mozinak két klubterme is lesz, ahol videovetítéseket, vitaköröket, néző-alkotó találkozók rendeznek. a galérián filmművészettel kapcsolatos, illetve ifjú művészek munkásságát bemutató kiállítások kapnak helyet. a korán érkező látogatókat 60-70 személyes presszó várja. az előtérben mozi-butikban kínálják majd a filmekkel és filmezéssel kapcsolatos portékákat: például könyveket, lemezeket, kazettákat, plakátokat. /mti/  
se/ka/mz km/la ie  
00.14 150787 1532

--

sb0010 4 130 mtib1010

## vashiány és vastulterhelés - egészségügyi kutatások /1. rész/

1987. július 15. - az országos haematológiai és vértranszfúziós intézetet kérte fel az egészségügyi világszervezet és a nemzetközi haematológiai társaság egy nemzetközi tudományos program - az emberi szervezet kívánatos vasraktárszintjének vizsgálata - megszervezésére és koordinálására, miként dr. hollán zsuzsa akadémikus molnár erszébetnek, az mti munkatársának elmondta: európai és tengerentúli országok vesznek részt a vizsgálatban, amelynek a célja a vashiánybetegség és a vastulterhelés leküzdését elősegítő stratégia kidolgozása. a föld lakosainak jelentős része, többszáz millió ember szenved vashiánybetegségben. gyógyításához meg kell határozni a vaspótlás mértékét, mivel a kellenél több vas adagolása a vastulterhelésre hajlamos egyének megbetegedését okozhatja. éppen ezért szükséges felmérni a vastulterhelési betegség előfordulását is az egyes országokban.

az egészségügyi világszervezet európai irodája és a haematológiai standardizációs bizottság vezetői, valamint tizenhárom ország szakemberei országunkban tartott nemzetközi tanácskozáson készítették elő ezt a kutatást. megvitatták a táplálék vassal történő dúsításának, a vas gyógyszerként adagolásának tapasztalatait. elmondták, hogy több országban vassal egészítették ki a csecsemő-tápszereket és a kenyérlisztet. a szakemberek azonban felvetették: a fölöslegesen - megelőzésként - adott vaskészítmények ártalmasak lehetnek. gyakorlati módszereket dolgoztak ki a szervezet vasanyagcsere-állapotát tükröző vizsgálati eljárások standardizálására.

a konferencián magyar és finn szakemberek megállapodtak abban, hogy együttesen kutatják: indokolt-e vassal dúsítani a nem anyatejjel táplált csecsemők tápszerét? e kutatási program megvalósítását országunkban dr. schuler dezső professzor, a semmelweis orvostudományi egyetem ii. számú gyermekklinikája és az országos csecsemő és gyermekegészségügyi intézet főigazgatója koordinálja. budapesten és pest megyében ezekben a napokban kezdődött a vizsgálat, s egy évig tart. a csecsemők egyik népes csoportjának több, másoknak kevesebb vassal dúsított tápszert adnak. ezzel a vizsgálattal azt kívánják megállapítani, hogy a kevesebb vagy a több vas adagolása hat-e kedvezőbben a csecsemő fejlődésére, a rejtett vagy tüneteket okozó vashiány, a hurutos fertőzések kivédésére. /folyt. köv./

me/km/il ie  
00.15 150787 2405

--

sb0011 4 130 mtib1011

## vashiány és vastulterhelés - egészségügyi kutatások /2. rész/

a vas elengedhetetlenül szükséges az oxigént szállító vérfesték - a hemoglobin -, az izomfehérje és számos vastartalmu enzim felépítéséhez, normális körülmények között a szervezet vasanyagcseréje egyensúlyban van: a táplálékból, vagy ha abból nem kapja meg, vastartalékaiból pótolja a napi vasvesztéséget. amennyiben azonban a szervezet hosszú ideig nem elégitheti ki vasigényét, vashiánybetegség, ennek súlyos eseteiben vérszegénység, kóros elváltozások: szájüregi-, gyomornyálkahártyagyulladás, hajhullás, körömtöredezés, esetleg fertőzésre való hajlam alakul ki.

az emberi szervezet vasigénye az élet egyes szakaszaiban különböző, a csecsemő- és a serdülőkorban, a terhesség, a gyermekágy, a szoptatás idején fokozott a szervezet vasigénye. elsősorban akkor jut vas a szervezetünkbe, ha friss gyümölcsöt, zöldséget, húst fogyasztunk. /mti/

me/la/km/il ie  
00.15 150787 0940

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

## fokozott kereskedelmi ellenőrzés a velencei-tónál

1987. július 15. - az idegenforgalom növekedésével párhuzamosan fokozták az ellenőrzést a velencei-tó parti és az m7-es autópálya melletti büfékben, éttermekben.

a fejér megyei tanács kereskedelmi felügyelőségének szakemberei, valamint az őket segítő társadalmi aktivisták és a szomszédos megyék ellenőrei a napokban csaknem 80 egységben vizsgálták meg, milyen az áruválaszték, kielégítő-e a bizonylati fegyelem, s nem károsítják-e meg a vásárlókat. az ellenőrzött boltok, árudák, vendéglátóhelyek csaknem két harmadánál derítették fényt kisebb-nagyobb szabálytalanságokra: súlycsökkentésre, árdragításra, többletszámlázásra, egyre több azonban az árképzés adta lehetőségekkel visszaélő, az ételt, italt a megengedettnél magasabb haszonkulccsal árusító vendéglátóhely és üzlet.

előfordult, hogy a másodosztályu - tehát olcsóbban beszerezhető - áruból készült étel az elsőosztályunak megfelelő áron került az étlapra. megállapították az ellenőrök azt is, hogy változatlanul kicsi az olcsó ételek választéka. főzeléket csak elvétve találtak az étlapon, s egyetlen velencei-tó parti étteremben sem kínáltak

gyermekadagot. igaz, féladagot mindegyik ételből hajlandók voltak kiszolgáltatni, de erre a lehetőségre sehol sem hívták fel a vendégek figyelmét.

nem mindenütt megfelelő a fagyaltok minősége, gyakran került a kész fagyaltporba az előírtnál több víz, s a méréseknél is sokszor bizonyult „kicsinek”, az adagolókanál, „takarékosnak”, a gép.

az ellenőrzés során több helyen nem volt megfelelő az italok hűtése, az élelmiszerek tárolása. új jelenség, s a jövedelemérdekeltségű, valamint szerződéses üzeletnek számának növelésével függ össze, hogy egyre több szakképzetlen, sőt bejelentés nélkül foglalkoztatott dolgozót alkalmaztak az éttermekben. sok kívánnivalót hagy maga után a bizonylati fegyelem is. ellenőriztek olyan zöldségboltot, ahol 10 féle, több, mint 7 ezer forint értékű áruval nem volt számla, nem volt bizonylat, a „feledékenység”, oka nyilvánvalóan a valós forgalom titkolásának a szándéka volt.

a szabálytalanságok elkövetőit pénzbírsággal súlytották, s az illetékes árhatóságok figyelmét is felhívták az aggasztó jelenségekre. a jövőben gyakoribban lesznek az ellenőrzések. /mti/

dáv/fné az/la ie  
00.16 150787 2311

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

## balatoni nosztalgia-hajó éjszakai járatban

1987. július 15. - bérbevette a mahart-tól és nosztalgia-hajóként közlekedtetni a legrégebb balatoni személyhajót, a kelént a balatontourist.

az 1891-ben csavargőzösnek épült, időközben motorossá alakított 250 személyes hajó egész napos vitiurákra viszi a nyaraló vendégeket, megszakítva útját a látványokban gazdagabb helyeken, mint például tihanyban és badacsonyan.

a hajó július 15-től augusztus végéig éjszaka is jár balatonalmádi és siófok között. balatonalmádiról minden este 8-kor, 10-kor és éjjelkor indul siófokra, ahonnan este 9 és 11 órakor, valamint éjjel 1 órakor indul vissza az északi partra. /mti/

szé/mné az/la ie  
00.16 150787 0702

-.-

sb0014 4 130 mtib1014

uj szerepben a georgikon

1987. július 15. - új funkciót kap kezshelyen a georgikon hajdani tanépülete. a város agrártudományi egyetemének elődjét 190 éve, 1797-ben alapította kora tudományos életének lelkes támogatója, festetics györgy. a becses agrártörténeti műemléket a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium támogatásával felújítják, s szállót rendeznek be falai között: az egykori tanodában tudományos rendezvények, továbbképző tanfolyamok résztvevőit helyezik el. a megkezdett helyreállítási munkák során 26 kétágyas szobát alakítanak ki.

a tervek szerint az egy esztendő múlva kaput nyitó diákszállóban állandóan kiállítás idézi majd fel a magyar agrárfelsőoktatás kezshelyen kezdődött történetét. /mti/  
tas/kné/az/il ie  
00.17 150787 0757

--

sb0015 4 160 mtib1015

a váci mihály brigádok találkozója

1987. július 15. - az idén békésen rendezik meg a váci mihály nevét viselő szocialista brigádok országos találkozóját; a július 24-én kezdődő háromnapos rendezvényre több száz résztvevőt várnak a rendezők.

a veszprémi ingatlankezelő vállalat váci mihály szocialista brigádja kezdeményezte 1978-ban, hogy alkalmanként találkozzanak a költő nevét viselő munkásközösségek. kétszer veszprémben, egyszer tatabányán találkoztak a brigádok, az idén rendezendő negyedik találkozóznak a békés és vidéke afész váci mihály szocialista brigádja lesz a házigazdája.

egyebek közt ismerkedési est, a tapasztalatcserét szolgáló fórum, képző- és népművészeti kiállítás szerepel a műsorban. emlékkiállítást is rendeznek, amely váci mihály életutját mutatja majd be. /mti/  
sam/hné az/la ie  
00.17 150787 0831

--

sb0016 4 150 mtib1016

uj eljárás a lucerna tápértékének megőrzésére

1987. július 15. - Legfontosabb szálastakarmányunk, a lucerna tápértékének megőrzésére új betakarítási és tárolási módszerrel kísérleteznek a nagybajomi lenin tsz-ben. a somogy megyei gazdaság elsőként vállalkozott a bálolnai ikr által beszerzett különleges bálázógép és a hozzá kapcsolódó technológia kipróbálására.

az eljárás lényege az, hogy a lekaszált lucernát rövid fonyasztás után - félnedves állapotban - száz bár nyomással, a szokásosnál lényegesen tömörebb bálákká formázzák. a bálákból rakott és nedvesség-elvonó szerrel lepermetezett kazlakat kétrétegű fóliaborítás védi az időjárás károsító hatásaitól. a rendkívüli tömörség és a vegyi uton kiszáritott felületi réteg megakadályozza a kazal belsejének penészesedését.

a nagybajomi tsz főként tejtermelő tehenészetének takarmányellátására termeszt az értékes pillangós növényt. az eddigi betakarítási és tárolási módszerekkel azonban nem tudták megakadályozni a tetemes mennyiségi veszteséget - a levéllepergést - sem, de ennél is nagyobb gondot jelentett a beltartalmi érték csökkenése.

a lucerna karotin- és vitamintartalmának szinte teljes mértékű megsemmisülése mind a tejtermelésben, mind pedig a szaporulatban jól kimutatható veszteségeket okozott. csupán a karotin mesterséges pótlására évente egymillió forintot költött a gazdaság. önmagában ennek az összegnek a megtakarítása ellensúlyozhatja az új technológia többletköltségét.

amennyiben a takarmányozási kísérletek is igazolják a várható előnyöket, a jövő évben a nagybajomi tsz-ben teljes körűen bevezetik a most csupán a lucernaterület felén és csak a második kaszálásnál kipróbált eljárást. /mti/  
bej az/la ie  
00.18 150787 1723

--

sb0017 4 180 mtib1017 /közönségszolgálat/

forgalomszámlálás a balatonnál

1987. július 15. - az utinform tájékoztatása szerint a nyári betakarítási munkák idejére feloldották a lassu járművek tilalmát a 4-es és a 41-es főutakon, valamint az 56-os ut 56-60 és az 57-es ut 1-17 km közötti szakaszán.

a 41-es uton, nyírmada térségében aszfaltozás kezdődött. az utpálya felét lezárták, a forgalmat jelzőőrök irányítják.

hódmezővásárhelyen folytatódnak a hungalu kupa nemzetközi vízilabda torna rendezvényei. a 47-es főút élénk forgalma miatt az érdeklődők csak a kijelölt parkolóhelyeken álljanak meg.

szerdán ismét forgalomszámlálást tartanak a balaton körül. a déli parton a 76-os uttól földvárig, az északi oldalon pedig fűzfő, csopak és badaacsony környékén állítanak meg járműveket és kérdezik meg vezetőiket uticéljuk felől. /mti/

ri/li olt  
09.16 150787 0831

--

sb0018 4 130 mtib1018

a postahivatalok is beváltják a régi 5 és 10 forintos érméket

1987. július 15. - a régi típusu 5 és 10 forintos érméket ez év március 31-ével végleg kivonták a forgalomból és azóta csak a magyar nemzeti bank fiókjaiban és néhány más bankban lehet beváltani. a lakosság birtokában azonban még többmillió darab régi 5 és 10 forintos van és azok becserélése a bankfiókok kis száma miatt nehézségekbe ütközik. a magyar posta ezért lehetővé tette, hogy az ország valamennyi postahivatalában 1987. szeptember 30-ig pénzbefizetéskor elfogadják, illetve kívánságra becserélik a régi típusu 5 és 10 forintos érméket. /mti/

li st/li olt  
09.21 150787 0641

*Ra*

--

sb0019 1 150 mtib1019 /gyorshir !/

új környezetkímélő gyomirtószer bemutatója

1987. július 15. - új gyomirtószer megismertetésére országos szakmai tanácskozás és bemutató kezdődött szerda reggel a komárom megyei kocsi aranykalász termelőszövetkezetben. csaknem 200 szakember - mezőgazdasági nagyüzemek, fejlesztéssel foglalkozó intézmények, egyetemek, növényvédő állomások képviselői - vesz részt az eszmecserén, amelyen a kőbányai gyógyszerárugyár adol nevű gyomirtószerének előnyeivel ismerkednek. ezt a készítményt eredetileg a cukorrépa táblákon lévő gyomok kiirtására hozták forgalomba, a kutatók azonban a későbbiekben alkalmassá tették az érzékeny kukorica védelmére is. ez a szer még akkor sem károsítja a kukoricát, ha az átlagosnál többet permeteznek ki belőle, nemcsak a növényt, de a környezetét is kíméli. másik nagy előnye, hogy a kukorica betakarítása után ugyanazon a területen más növényt is termesztethetnek, az eddig használt szereknél ez nem volt lehetséges. /mti/

ráb/wné, ká/mz sl  
09.59 150787 0979

--

sb0020 4 150 mtib1020

magyar-osztrák környezettechnológiai szimpozion lesz budapesten

1987. július 15. - szerdán az építők székházában az osztrák zentralsparkasse und kommerzialbank vezetői környezetvédelmi könyv- és filmbemutatót tartottak a sajtó képviselőinek.

heinz offendeck, a bank igazgatója mutatta be azt a napokban megjelent könyvet, amely összefoglalja a bécsben tavaly megrendezett kelet-nyugati környezetvédelmi szimpozion előadásait. tíz ország szakemberei tanácskoztak az országhatárokon áttérjedő különböző szennyeződések elleni közös védekezések technológiájáról. a most bemutatott kötetben szerepel kapolyi lászló ipari miniszter és ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet-és természetvédelmi hivatal elnökének előadása is.

bejelentették, hogy ez év szeptember 30. és október 2. között - a tavalyi bécsi szimpozion folytatásaként - magyar-osztrák környezettechnológiai tanácskozást rendeznek budapesten. a

*Ra*

*V. Wier*

nemzetközi megbeszélésen a magyar és az osztrák környezetvédelmi szakemberek, vállalati képviselők mellett jelen lesznek a kgst-országok küldöttei is. a mintegy 500 résztvevő elsősorban az országhatárokon áttérjedő víz- és levegőszennyeződések elleni közös védekezésről tanácskozik. /mti/

bi/gw ka sl  
10.06 150787 1241

--

sb0021 4 150 mtib1021

a bács-kiskun megyei tanács vb ülése - vizgazdálkodás

1987. július 15. - a mezőgazdasági vizgazdálkodás helyzetét, fejlesztési koncepcióját vitatta meg szerdai ülésén a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága. mint megállapították: a szélsőséges időjárású és talajadottságú duna-tisza közén a termőföld védelme, termőképességének megőrzése csak komplex vizgazdálkodással érhető el. ez részben már megvalósult, részben a következő időszak feladata. jelenleg a duna mentén, a bajai járásban dolgoznak mintegy 13 ezer hektárnyi terület vízrendezésén, az öntözés feltételeinek kialakításán. a következő lépésben a homokhátságon teremtik meg komplex meliorációval a termelés biztonságát. az öntözéshez a tiszából nyerik majd a vizet. ezzel 12 mezőgazdasági üzem 40 ezer hektárnyi területén válik lehetővé a homok intenzív hasznosítása. a természetes vizektől távolieső részeken belvíztározók kialakítását tervezik. a már elkészült tanulmányterv szerint 36 különböző méretű, elsősorban az öntözést szolgáló tó épülhet meg a térségben. /mti/

lász/bné,ká/mz sl  
10.38 150787 1075

--

Da

sb0022 1 130 mtib1022 /gyorshir!/  
h/

grósz károly fogadta bohuslav choupeket

1987. július 15. - grósz károly, a minisztertanács elnöke szerda délelőtt az országházban fogadta bohuslav choupeket, a csehszlovák szocialista köztársaság külügyminiszterét, aki hivatalos, baráti látogatáson tartózkodik hazánkban. a találkozón részt vesz várkonyi péter külügyminiszter. jelen van kovács béla hazánk prágai, és ondrej durej, csehszlovákia budapesti nagykövete. /mti/

gn/li/mz sl  
10.52 150787 0450

--

sb0023 4 130 mtib1023

hétvégi vizkorlátozás a balatonnál

1987. július 15. - hétvégi vizkorlátozást vezet be a dunántúli regionális vízmű vállalat - az illetékes tanácsokkal egyetértésben - a nyugat-balatoni településeken. július 17-től, péntektől a hét utolsó három napján reggel 6 és este 10 óra között tilos locsolócsővel öntözni. a vízellátás zavartalansága érdekében a korlátozást a következő városokban, illetve községekben vezetik be: keszthely, sümeg, tapolca, badacsony, szigliget, ábrahámhegy, kővágóörs, héviz, vonyarcvashegy, gyenesdiás, balatongyörök, cserszegtömaj, rezi, alsópáhok, felsőpáhok, sármellék, karmacs és vándornyafok.

a korlátozás szeptember elsejéig tart. /mti/  
tas/kné,ká/mz sl  
10.53 150787 0705

Da

--

sb0024 4 150 mtib1024

## ibusz-programok ősztől tavaszig

1987. július 15. - a külföldre utazóknak csaknem 200féle utvonalat kínál az ibusz most megjelent ősztől-tavaszig című programfüzete - jelentette be szatmári ferenc marketing igazgató szerdán, a Lajosmizsén megtartott sajtótájékoztatón.

a programok gerincét a téli sportolás és pihenés teszi ki, de gazdag a választék különféle kiránduló, városlátogató programokból, körutazásokból is. az árakat igyekeztek úgy alakítani, hogy a kisebb pénzüek is utazhassanak, az utak 12 százalékát 3000 forintnál olcsóbban, csaknem felét három és ötezer forint között kínálják. a 20 ezer forint feletti utiprogramok aránya mindössze 4 százalék. a nyugdíjasok részére olcsó üdülést, pihenést hirdetnek egyebek között bulgáriába, csehszlovákiába, jugoszláviába és a szovjetunióba.

a téli sportok kedvelőinek hegyvidéki utakat ajánl az ibusz: ausztriába, a cseh tátrába, a lengyelországi beszkidékbe, valamint a szovjetunió különféle tájaira indítanak síturákat. a tavasz a télben elnevezésű utiprogram résztvevői a spanyolországi benidormban üdülhetnek. az egzotikusabb tájakat kedvelőknek indiai városokat mutatnak be a nyolcnapos tura keretében. új program lesz a tavaszünnep kinában és az új év pekingben elnevezésű 17, illetve 9 napos utazás. újdonságnak számít a vörös-tenger partjára szervezett üdülés.

speciális ajánlatok is találhatók az új programfüzetben, így például a kelet-szlovákiai kerékpártúra, a jazz-kedvelők részére szervezett varsói ut, vagy a prága építészeti remekait bemutató utazás. az elmúlt években nagy sikerük volt a karácsonyi és a szilveszteri bécsi hajóutaknak, ezeket ebben a szezonban is meghirdetik.

továbbra is népszerűek az ibusz belföldi programjai. az év első felében indított, csaknem négyezer turának több mint 123 ezer résztvevője volt. az őszi-tavaszi időszakban a korábbinál több falusi üdülést kínálnak, ugyanis - a tapasztalatok szerint - évről évre nő a pihenési forma iránt az érdeklődés. emellett kínálnak még üdülést tiszafüreden, csongrádon, a hortobágyon, jászberényben. az ajánlatok között szerepel szabócsi körutazás, dunai hajót a szigetközbe, illetve visegrádra, fürdőtúra tiszáörsre. a néhány napos országjáró turák során eljuthatnak az érdeklődők a mecsektől a vértessig, borsönytől a zemplénig, és kirándulhatnak az alpok alján, kőszeg és sopron környékén. nagy a választék a helyi ételspecialitásokat bemutató ingyenturákból is.

az ibusz fennállásának 85. évfordulója alkalmából több turát és üdülést kedvezményesen kínál az utazási iroda. /mti/

bi/ka/li sl  
10.55 150787 2578

*Da*

--

sb0025 4 150 mtib1025

## javítás az mtib1020 sz. hirre

mai mtib1020 sz. magyar-osztrák környezettechnológiai .../  
hirünk 1. bek. 2. sorában a név helyesen:

... zentralsparkasse und kommerzialbank wien ...

/mti/ mz sl  
10.56 150787 0259

--

sb0026 1 130 mtib1026 /gyorshir!/  

## gabonaipari sajtótájékoztató

1987. július 15. - az aratási munkák helyzetéről és a gabonaipar feladatairól tájékoztatta szerda délelőtt az újságírókat lacfi daniel, a gabona tröszt vezérigazgatója. elmondotta, hogy az aratás a szokásosnál később kezdődött meg; az ipar eddig mindössze 11 ezer tonna búzát vett át a termelőktől, míg tavaly ilyenkor már több mint 900 ezer tonna volt a raktárakban. az elmúlt két hétben kedvezőtlené vált időjárás nehezíti a betakarítást, a kánikula pedig apasztja a hozamokat. a gabonaipar vállalatai 830 átvevőhelyen fogadják a termést. az átvevővonalak 12 órás műszakkal számolva 351 ezer tonna fogadására képesek. az új gabona mindenütt kellőképpen kitakarított és fertőtlenített tárolókba kerül. az átvevőhelyek nyitva tartási rendjét a mezőgazdasági üzemekkel egyeztetették, s ahol arra szükség van, munkaszüneti napokon és éjjel is átveszik a búzát. a gabonaipar tárolókapacitása egy év alatt mintegy 130 ezer tonnával

mti/  
jf/mz -ár  
11.15 150787 0993

*Da*

--

sb0027 4 150 mtib1027

a tolna megyei tanács vb ülése - az atomerőmű dolgozóinak helyzete

1987. július 15. - a paksi atomerőmű vállalat dolgozóinak helyzetét, a róluk való sokrétű gondoskodás eredményeit tekintette át szerdai ülésén szekszárdon a tolna megyei tanács végrehajtó bizottsága. a testületet pónya józsef, a vállalat vezérigazgatója tájékoztatta. mint elmondotta: az atomerőműben az egy-egy kezelő szakemberre bízott eszközérték mintegy hatmilliárd forint. az egyébként is nagy felelősség mellett ez is indokolja, hogy kiemelt színvonalu az egészségügyi, környezetvédelmi, szociális ellátás, valamint a művelődési és továbbképzési lehetőség. a környezetvédelemre évről évre nagy összeget költ a paksi atomerőmű vállalat. tavaly 115 millió forintot fordított ilyen jellegű beruházásra. ugyancsak sokat költenek a dolgozók egészségét védő intézményekre. balatonfüreden vállalati rehabilitációs központot alakítottak ki, ahol orvosi felügyelet mellett pihenhetnek az atomerőmű dolgozói. az ottani szolgáltatásokat ez év őszétől egyebek között fizioterápiai kezeléssel és gyógytornával bővítik.

az atomerőművet üzemeltetőket a korábbi években külföldön oktatták, de 1983-tól - a szimulátor gyakorlatok kivételével - már minden képzést itthon oldanak meg. speciális atomerőművi képzésben eddig ezernél többen részesültek, s emellett különböző képesítést nyújtó tanfolyamokon 1800 dolgozó tett sikeres vizsgát. az önművelődéshez sok segítséget nyújt a vállalat 7000 kötetes műszaki könyvtára. a művelődést és a kulturált szórakozást szolgáló városi művelődési ház fenntartásához ugyancsak hozzájárul a vállalat. /mti/  
gem/kjné,ká/mz -ár  
11.24 150787 1642



--

sb0028 4 160 mtib1028

festők a tiszaparton

1987. július 15. - képzőművészeti alkotótábor nyílt szerdán a tiszakécskei tiszaparton. az ország különböző részéből érkezett festők, grafikusok, szobrászok vesznek részt a nyári közös munkában, amelyhez a festői szépségű környezet nyújt kiváló alkalmat. a művészek egy-egy zsűrizett alkotásukkal a város képzőművészeti gyűjteményét gazdagítják majd. a korábbi táborozásokon készült művekből állandó kiállítás látható a helyi művelődési központban. a tíz év óta összegyűlt képzőművészeti anyag egy részét a környező kistelepüléseken vándoroltatják. /mti/  
lász/bné,ká/mz -ár  
11.26 150787 0611

--

sb0029 4 130 mtib1029

kádár jános fogadta edgar bronfmant

1987. július 15. - kádár jános, az mszmp főtitkára, az elnöki tanács tagja szerdán délelőtt a parlamentben fogadta edgar bronfmant, a zsidó világtalálkozó elnökét és a kíséretében lévő israél singert, a szervezet főtitkárát. mindketten a magyar izraeliták országos képviselőjének meghívására érkeztek hazánkba. a megbeszélésen részt vett miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke. /mti/  
km/mz -ár  
11.39 150787 0469



--

sb0030 4 160 mtib1030

## szakmunkástanulók olvasótábora

1987. július 15. - az idén már a hetedik alkalommal rendezik meg körmenden, július 15-től 27-ig a vas megyei szakmunkástanulók olvasótáborát. a megye minden részéről harmincöt tehetséges szakmunkástanuló, valamint a szomszédos jugoszláviából, a határközelbeli településekről öt magyar anyanyelvű fiatal vesz részt a táborozáson.

a szerdai megnyitót követően a fiatalok találkoznak, s beszélgetést folytatnak írókkal, művészekkel; kérdéseikre csillagásztól, pszichológustól, filmesztétától, népi iparművésztől kaphatnak választ. szerepel a programban tárlatlátogatás, számos sportvetélkedő, kulturális műsor, táncitanulás és népdaltanulás is.

/mti/

Lér/Lér, ká Li -ár  
12.02 150787 0713

-.-

sb0031 4 130 mtib1031 /bohustlav chnoupek programja /1. rész/ -/

grósz károly

1987. július 15. - grósz károly, a minisztertanács elnöke szerdán az országházban fogadta bohustlav chnoupeket, a csehszlovák szocialista köztársaság külügyminiszterét.

a találkozón véleményt cseréltek a szocialista építőmunka időszerű kérdéseiről; a magyar miniszterelnök szólt az mszmp központi bizottságának legutóbbi ülésén elfogadott programmal összefüggő kormányzati feladatokról.

a két ország kedvezően értékelt kapcsolatait áttekintve foglalkoztak a gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés kérdéseivel. ezzel kapcsolatban mindkét részről kiemelték a korszerű együttműködési formák alkalmazásának szükségességét.

a találkozón részt vett várkonyi péter külügyminiszter, jelen volt kovács béla, hazánk prágai és ondrej durej, csehszlovákia budapesti nagykövete. /folyt. köv./

gn/ka -ár  
12.19 150787 0839

Da

-.-

sb0032 4 160 mtib1032

## husz ország szobrászainak alkotása a szársomlyón

1987. július 15. - a szársomlyó-hegy híres szoborparkjában szerdán megemlékeztek arról, hogy husz évvel ezelőtt alapították meg a villányi nemzetközi szobrász szimpoziumot. azóta - a baranyai példára - az ország különböző helyein jöttek létre szimpozium jellegű képzőművészeti alkotótelepek. az évforduló alkalmából tartott ünnepségen felidéztek a művésztelep két évtizedes történetét, majd ismertették a további terveket, törekvéseket.

1968 és 1987 között, hosszabb-rövidebb ideig összesen 69 magyar és 76 külföldi szobrász dolgozott a szabadtéri műteremként szolgáló hajdani kőfejtőben, s hagyta a helyszínen a magafaragta kőplasztikát. érdekes véletlen, hogy husz év alatt husz ország művészt látta vendégül a villányi szimpoziumon.

a szimpozium a baranya megyei alkotótelepek részeként működik, munkáját a művészeti tanács irányítja. az alapszabály értelmében a meghívott szobrászok - a vendéglátásért cserében - a helyszínen hagyják az elkészült alkotásaikat. a maga nemében egyedülálló nemzetközi szoborpark alakult ki így módon a süvegalaku hegy lejtőjén. a mintegy 110 nagyméretű kőplasztika muzeális védeltséget élvez és az érdeklődők szabadtéri tárlatként tekinthetik meg. a kőplasztikák megfelelő elhelyezésére és a karéjos ivű kőbánya rendezésére két éves programot szerveztek az angol colin foster szobrász vezetésével, s a kollektív munka most fejeződött be. a szoborpark ma már idegenforgalmi látványosságnak számít és évente több mint százezer látogató fordul meg a szársomlyón. /mti/

igó/bné, ká Li -ár  
13.10 150787 1591

-.-

sb0033 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

## az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. július 15. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	25 fok,
london	22 fok,
oslo	21 fok,

Da

stockholm	20 fok,
helsinki	20 fok,
berlin	27 fok,
varsó	26 fok,
leningrád	18 fok,
moszkva	19 fok,
kijev	26 fok,
prága	27 fok,
bécs	29 fok,
róma	31 fok,
madrid	31 fok,
belgrád	32 fok,
bukarest	31 fok,
szófia	33 fok,
athén	34 fok.

/mti/ sl/gw -ár  
13.10 150787 0874

--

sb0034 4 160 mtib1034

ifjúsági klubtalálkozó

1987. július 15. - a csongrád megyei árpádhalom község kastélykertjében szerdán megkezdődött a vii. csongrád megyei ifjúsági klubtalálkozó. az ötnapos programon a megye mintegy 30 ifjúsági klubjának 400 vezetője és tagja vesz részt. előadásokat hallgatnak meg a kisz politikai feladatairól, egészségügyi, pszichológiai, környezetvédelmi kérdésekről. sokfajta kulturális, sport és szórakoztató programot is szerveznek számukra. egésznapos környezetvédelmi és környezetismereti turájukon ismerkednek a környék élővilágával. /mti/  
dén/f, kál -ár  
13.11 150787 0581

Da

--

sb0035 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. július 15. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

fülledt, meleg idő, záporokkal

a skandináv-félszigettől közép-európán át a balkán- és az appennini-félszigetig anticiklon helyezkedik el. hatására azokon a területeken általában sok a napsütés és nincs csapadék. az atlanti-óceán felett hatalmas méretű ciklon alakult ki, amely délnyugat felől egyre melegebb és nedves levegőt sodor nyugat-európa fölé. ott gyakori a felhősödés és sokfelé esik az eső. a nedvesebb és melegebb léghullámok magyarszágot is eléri, ezért csütörtök estig fülledt, meleg idő lesz és sokfelé záporok is kialakulnak.

kedden országunkban tulnyomóan napos és száraz idő volt. a hőmérséklet elérte a 25-30 fokot. szerdán hajnalra általában 13 és 20 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt az ország északkeleti és délnyugati részén tulnyomóan napos, másutt gyakran felhős volt az ég. esőt sehonnan sem jelentettek. 11.00 órára az országban 19 és 27 fok közé emelkedett a hőmérséklet. a balaton 11.00 órakor síófoknál 23 fokos volt.

budapest belterületén kedden a napi középérték 24,5 fok. ez 2,1 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

szerdán 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 hektopaszka, gyengén süllyed.

várható időjárás csütörtök estig:

eleinte változóan felhős, később főként a dunántúlon gyakran erősen felhős idő lesz. záporok és zivatarok alakulnak ki. csütörtökön megélénkül a délnyugati szél, illetve zivatar idején erős széllelkések lehetnek. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14 és 19, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 27 és 32 fok között várható.

várható időjárás budapesten csütörtök reggelig:

lassanként csökken a felhőzet. esetleg kisebb zápor lehet. mérsékelt marad a szél. a hőmérséklet késő este 25, csütörtök hajnalban 17 fok körül lesz.

várható időjárás a balatonnál szerda estig:

a változó irányú szél mérsékelt, időnként kissé élénk lesz. a napsütést időnként felhősödés zavarja meg. esetleg zápor is kialakul. a hőmérséklet délután 30, késő este 25 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 395 cm, a víz hőmérséklete 19,6 fok. /mti/  
sl/gw -ár  
13.28 150787 2408

Da

--

sb0036 4 130 mtib1037

vizbe fulladás

1987. július 15. - a bács megyei izzákon fürdés közben a halastó vizébe fulladt tóth László 52 éves alkalmi munkás, izzáki lakos.

/mti/  
km/mz -ár

14.08 150787 0178

--

sb0037 4 100 mtib1036 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. július 15. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

gyakran lesz erősen felhős az ég. sokfelé várható zápor, zivatar. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 24-29, pénteken hajnalban 14-19 fok.

csehszlovákia:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, főként nyugaton lesz zápor, zivatar. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 27-31, pénteken hajnalban 15-20 fok.

szovjetunió:

csak időnként növekszik meg a felhőzet, számottevő csapadék nem lesz. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 27-32, pénteken hajnalban 15-20 fok.

románia:

csak időnként növekszik meg a felhőzet, számottevő csapadék nem lesz. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 28-33, pénteken hajnalban 15-20 fok.

La

jugoszlávia:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, főként nyugaton várható zápor, zivatar. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 28-33, pénteken hajnalban 16-21 fok. /mti/

sl/gw -ár  
14.10 150787 1092

--

sb0038 4 130 mtib1038 /közönségszolgálat/

nyári szünet az országos széchenyi könyvtárban

1987. július 15. - az országos széchenyi könyvtár olvasótermei augusztus 3-tól augusztus 19-ig zárva lesznek. /mti/

kp/li/km ka -ár  
14.10 150787 0195

--

sb0039 4 150 mtib1039

vizkorlátozás a dunakanyarban

1987. július 15. - szerda reggeltől másodfoku vizkorlátozást vezetett be a duna-menti regionális vízművek dömös, dobogókő, visegrád, dunabogdány, tahi, leányfalu, szentendre, pomáz, csobánka, pilisszentkereszt, pilisvörösvár, pilisszentiván, solymár, budakalász, pilisborosjenő és csomád településeken. a korlátozás értelmében tilos a parkok, közterületek, kertek tömlős locsolása, a gépkocsik tömlős mosása a nap minden szakában. /mti/

ká/mz -ár  
14.14 150787 0492

La

--

sb0040 4 150 mtib1040

## gabonaipari sajtótájékoztató /1. rész/

1987. július 15. - az aratási munkák helyzetéről és a gabonaipar feladatairól tájékoztatta szerda délelőtt az újságírókat Lacfi daniel, a gabona tröszt vezérigazgatója.

elmondotta, hogy az aratás a szokásosnál később kezdődött meg; az ipar eddig mindössze 11 ezer tonna búzát vett át a termelőktől, míg tavaly ilyenkor már több mint 900 ezer tonna volt a raktárakban. az elmúlt két hétben kedvezőtlené vált időjárás nehezíti a betakarítást, a kánikula pedig apasztja a hozamokat, a gabonaipar vállalatai 830 átvevőhelyen fogadják a termést, az átvevővonalak 12 órás műszakkal számolva 351 ezer tonna fogadására képesek, az új gabona mindenütt kellőképpen kitakarított és fertőtlenített tárolókba kerül. az átvevőhelyek nyitva tartási rendjét a mezőgazdasági üzemekkel egyeztetették, s ahol arra szükség van, munkaszüneti napokon és éjjel is átveszik a búzát, a gabonaipar tárolókapacitása egyébként egy év alatt mintegy 130 ezer tonnával nőtt.

a felvásárolt gabonát a kialakult gyakorlat szerint mindenütt a mezőgazdasági üzemek megbizottaival közösen mérlegelve és minősítve veszik át. a felvásárlási ár és a minőségi feltételek az előző évihez képest nem változtak. az étkezési búzát a sikértartalom és az ugynevezett sütőipari érték szerint minősítik. az egyik feltétel a 27 százalékos sikértartalom, amennyiben az ennél az értéknél kisebb, úgy - 25 százalékgig - levonnak az árból, az ennél alacsonyabb sikértartalmu búzát pedig takarmánygabonának minősítik, és eszerint fizetnek érte. a minősítéssel kapcsolatos laboratóriumi vizsgálatokra az ipar felkészült, 125 laboratóriumban végzik el a szükséges elemzéseket.

a szezonnra újabb malom nem épült fel. az ipar a rekonstrukcióra fordítja a rendelkezésre álló összegeket. a leégett komáromi malom helyett építenek csak újat. anyagi lehetőségeik növelésére kibocsátják a második malom-kötvényt, 300 millió forint értékben.

a kistermelők takarmányellátásával kapcsolatban elmondották: a szemestakarmány iránti érdeklődés ugrásszerűen megnőtt, jobban, mint ahogyan az állatállomány gyarapodott. a szemes terményekből egész éven át nem tudják maradéktalanul kielégíteni a választékbeli igényeket; a cél az, hogy valamelyik szemes terményféléből mindig legyen az üzletekben. a keverék takarmányok gyártásánál jobban figyelembe veszik majd a minőségi követelményeket, újra megkezdik az ugynevezett háztáji tápok előállítását, forgalmazását, mivel a kistermelők főként ezt az olcsó takarmányféléseget keresik. /folyt. köv./

14.37 jf/ka 150787 2553

*La*

--

sb0041 4 150 mtib1041

## gabonaipari sajtótájékoztató /2. rész/

az ipar üzemei emberi fogyasztásra is előállítanak új termékeket. a veszprém megyei tejipari vállalattal közösen különleges, sajtot és korpát tartalmazó terméket fejlesztettek ki. jövőre megkezdik a keresett müzli üzemszerű gyártását, és zabphelyesítő-üzemet is létrehoznak. megalakult a gabonaipar humántermék bizottsága, amely szaktanácsaival az egészségesebb táplálkozást szolgáló cikkek választékának bővítését szolgálja. egyebek között a reggeli étrendet kiegészítő termékek forgalmazását tervezik, és foglalkoznak azzal, hogy hosszabbított szavatossági idejű étkezési korpát és étkezési buzacsirát is készítsenek. /mti/

14.37 jf/ka -ár 150787 0691

--

sb0042 4 130 mtib1042

## iskolai egyenruhák nicaraguai diákoknak

1987. július 15. - társadalmi munkában iskolai egyenruhákat varrtak magyar kisiparosok nicaraguai diákoknak. a kisiparosok akcióját segítette több ipari üzem is. a kisz kb és a magyar szolidaritási bizottság védnökségével készülő nicaraguai mezőgazdasági szakmunkásképző intézetben ezeket a ruhákat használják majd az ott tanulók. az öltözékeket szerdán a kisiparosok budapesti klubjában molnár györgy, a kisiparosok országos szervezetének elnökhelyettese adta át jakab sándornak, a magyar szolidaritási bizottság elnökének; a küldeményt a bizottság juttatja majd el a diákokhoz. az eseményen jelen volt gustavo cruz moreno, a nicaraguai köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

mult év ősszel indult utnak az első magyar szakembercsoport nicaraguába, hogy 50-55 millió forintért, teljes egészében magyar beruházásban felépítsék a csaknem 200 diák képzésére alkalmas intézményt. jól haladnak az építők a munkával, hamarosan megkezdődhet az oktatás. /mti/

14.40 dj/li/km ka -ár 150787 1053

*As*

--

sb0043 4 180 mtib1043

## Ivóvíz-gondok a balaton-parton

1987. július 15. - súlyosbodnak az ivóvízzel kapcsolatos gondok a balaton-parton, ezért a déli part teljes hosszában a hét minden napjára, az északi oldalon pedig a hétvégi napokra - reggel 6 órától este 10 óráig terjedő - locsolási és gépkocsimosási tilalmat rendeltek el az illetékes tanácsok. a kánikula és a rekordmértékű vendégforgalom miatt a dunántúli regionális vízmű vállalat a tartósan biztosítható napi 140 ezer köbméterrel szemben hétköznapokon több mint 150 ezer, hétvégi napokon pedig csaknem 170 ezer köbméter vizet juttat az üdülővezet hálózatába. amennyiben a rendelkezések nem eredményeznek számottevő fogyasztáscsökkenést, lehetséges, hogy a közeli napokban tovább szigorítják a korlátozó intézkedéseket.

ez a helyzet ismét felveti, hogy határozottabban ösztönözni kellene a balaton-parti locsolóvíz-hálózatok kiépítését. jelenleg csupán néhány nagyobb üdülő és szálloda területén működnek a balatontól felszíni vízkivétellel táplált hálózatok, amelyek lényegesen olcsóbb öntözővizet szolgáltatnak, mint az ivóvízhálózat. ez az értékkülönbség azonban a fogyasztás oldalán nem érzékelhető, és így nem is ösztönöz takarékosagra. /mti/

bej ká/la -ár  
14.44 150787 1220

--

sb0044 4 130 mtib1044

## szaudi herceg nemhivatalos látogatása

1987. július 15. - július 13-a és 15-e között nemhivatalos látogatást tett budapestben talal bin abdel-aziz herceg, a szaudi királyi család tagja, a király testvére. budapesti tartózkodása során találkozott marjai józsef miniszterelnök-helyetttel. a találkozást a herceg kérte. /mti/

gw sl/la -ár  
15.21 150787 0350

--

sb0045 4 180 mtib1045

## kiemelték a dunából az elsüllyedt kutatóhajót

1987. július 15. - szerdán kiemelték a dunából azt a kutatóhajót, amely egy hónappal ezelőtt süllyedt el szigetköznel, az ásványráró alatti folyószakaszon. a 15 méter hosszú és 3 méter 40 centiméter széles hajóval a 3 tagú személyzet mederméréseket folytatott a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet megbízásából. munka közben a kutatóhajó motorja meghibásodott, és kezelő-személyzete egy motoros rocsó segítségével kívánta elkormányozni a közeli vízügyi kikötőbe. miközben manővereztek, a magas vízállású, áradó dunán összeütköztek egy tolóhajóval. az ütközés következtében a 2,8 tonnás kutatóhajó felborult, és rövid idő alatt elsüllyedt. személyzetének két tagját kimentették, de a hajó vezetője, dobrovics józsef lipóti lakos, a vituki dolgozója eltűnt.

a kiemelési akcióra a helyszínre vontatták a 120 tonnás clark adam nevű uszódarut. a munkákba vízügyi hajók is bekapcsolódtak, amelyek segítségével kifeszítették a drótköteleket. a kutatóhajót szerdán a déli órákban sikerült kiemelni. az akcióra a hajózás biztonsága érdekében volt szükség. a hajó ugyanis az egész duna-szakasz egyik legkritikusabb hajózási pontján, a bagoméri kanyarban került a hullámsírbá. ezen a helyen a legkeskenyebb a hajózható mederszakasz. /mti/

cser/sza,ká/gw -ár  
15.22 150787 1316

--

sb0046 4 150 mtib1046

## csomagolástechnikai tanácskozás

1987. július 15. - árucikkeink igényes felöltötetéséről, a csomagolástechnika országos gondjairól és feladatairól tanácskoztak a szakemberek szerdán a pécsi ipari vásár központjában. az eszmecserenek az adott időszereüséget, hogy javítani kívánjuk termékeink eladhatóságát a nemzetközi piacon, s ennek lényeges feltétele az áru korszerű és vonzó csomagolása.

magyarországon mintegy másfél évtizede kezdődött meg a csomagolástechnika intenzív fejlesztése azzal a céllal, hogy felzárkózzunk a legfejlettebb ipari országok színvonalához. csomagolás-kulturánkban valóban látványos megújulás történt az elmúlt években, de hátrányunkat nem sikerült teljes mértékben ledolgoznunk, hiszen a mércőül szolgáló országok is előbbre jutottak ez idő alatt, a folyamatos kutatás és fejlesztés eredményeként.

Cs

házánkban, sajnos, még ma sem vált általánossá az a gyakorlat, hogy a csomagolás a termelés szerves része, befejező szakasza, az üzemi szakemberek többsége ugyanis a termék elkészültével befejezettnek tekinti a gyártás folyamatát.

a tanácskozáson különös figyelmet szenteltek a fogyasztók összességét érintő élelmiszeripari termékek csomagolásának. ennek kapcsán felvetődött a kérdés: másként csomagoljunk-e beföldre és külföldre. a szakemberek határozott válasza az volt, hogy ne. sok esetben technikailag sem megoldható a különválasztás, a fő szempont mégis az, hogy a kínálati piac megteremtésére irányuló törekvéseinknek megfelelően a hazai fogyasztót ugyanannyira kell értékelni, mint a külföldi vásárlókat. számos termékünk csomagolása már ma is kiállja a nemzetközi összehasonlítás próbáját. ilyenek például a tejipar poharas termékei, a hűtőipar dobozos áruai, a konzervipar formatervezett üvegei vagy a különböző vállalatok kartondobozos gyümölcslevelei. megengedhetetlen viszont a gyártók és a felhasználók egymásrámutatgatása az üvegek csavaros zárókapukjának kudarca miatt - mutatott rá.

több érdekes bejelentés hangzott el a tanácskozáson a hazai csomagolástechnika fejlesztése érdekében tett lépésekről, intézkedésekről. a mém részéről közölték: elkészült az élelmiszergazdaság ágazatközi fejlesztési programja, amelynek tervei között szerepel egy csomagolóanyagokat gyártó vegyes vállalat létrehozása is. az anyagmozgatási és csomagolási intézet képviselője elmondta, hogy korszerű laboratóriummal és gépparkkal gyarapodott az intézmény, s vállalkozik új csomagolási technológiák kidolgozására. a hazai csomagoláskultúra fejlesztésének fontos eseménye, hogy a könnyűipari műszaki főiskola a napokban kibocsátotta az első 18 csomagolás-technológus üzemmérnököt. /mti/

igó, ká/gw -ár  
15.26 150787 2648

--

sb0047 4 130 mtib1047

## pártdöntés utazott braziliába

1987. július 15. - a brazil kommunista párt központi bizottságának meghívására szerdán braziliába utazott az mszmp küldöttsége postás sándornak, a keb tagjának, az mszmp debrecen városi bizottsága első titkárának vezetésével. a delegáció részt vesz a brazil kommunista párt viii. kongresszusán, amelyet az ország fővárosában, brasiliában tartanak meg. /mti/  
mz/km/gw -ár  
15.27 150787 0420

--

sb0048 4 130 mtib1049

## aczel györgy előadása

1987. július 15. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának politikai akadémiáján szerdán aczel györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság társadalomtudományi intézetének főigazgatója tartott előadást „szocializmus és nemzeti kérdés”, címmel.

az előadáson megjelenteket - politikai, ideológiai, gazdasági, társadalmi életünk képviselőit - lakatos ernő, a központi bizottság agitációs és propaganda osztályának vezetője köszöntötte.

az előadás anyagát a kossuth könyvkiadó megjelenteti. /mti/  
km/la -ár  
16.07 150787 0591

--

sb0049 4 150 mtib1051

aratják a búzát /1. rész/

1987. július 15. - szerte az országban befejezéshez közeledik a hazánkban hagyományosan csak az igazi aratás főpróbájának számító őszi árpa betakarítása. szerdára bács-kiskun, somogy, békés és csongrád megyében már az utolsó hektárokról is biztos fedél alá került e fontos takarmánygabona termése. ezzel párhuzamosan, bár még nem általánosan, de mind mind több helyütt hozzáfognak a jövő évi kenyérnekvaló, a buza vágásához.

a déli megyékben már szerdán jelentős számú kombájnt foglalkoztattak ezzel a munkával. csongrád megyében, a forráskuti haladás tsz nagyüzemi tábláin 14, a tagok háztáji parcelláin pedig 2 kombájn vágta a búzát. az aratással egyidejűleg megkezdték a szalmalehuzást, a tarlószántást és a másodvetést. mivel az idén az időjárás miatt megkésett az aratás, ezért csak olyan területekre ültetnek, illetve vetnek másodnövényeket, ahol öntözni is tudnak.

békés megye csanádi és viharsarki térségeiben a hét közepén már általánosan vágják a búzát: az állami és a szövetkezeti gazdaságok gabonátábláin együttesen mintegy ezer kombájn dolgozott. a tervek szerint legkésőbb augusztus első napjaira a megye mind a 124.000 hektár búzájának termése magtárban lesz. a munka nehéz és az átlagosnál lassabban halad: a gabonátáblák 8-10 százaléka ugyanis erősen gyomos. az eddig betakarított termés laboratóriumi vizsgálata, sajnos, arra mutat, hogy ezen a vidéken a buza nem heverte ki a különböző, többségében az időjárás számlájára írható kártételeket: rendkívül magas - mintegy 10 százalékos - az éretlen szemek aránya, és ugyanakkor több táblán a forróságban valósággal megsültek a szemek. fejér megyében ugyancsak minőségi gondokról adtak jelentést, s emiatt az idén különös gonddal vigyáznak arra, hogy amint lehet, azonnal megkezdjék a betakarítást.

az ország közepén, bács-kiskun megyében is az átlagosnál gyomosabbak a gabonátáblák, s ugyanakkor a szokásos „menetrend”, is felborult: „összeérnek”, a más években eltérő időpontban beérő gabonák. a megye mezőgazdasági üzemei ezért a kétmenetes betakarításra térnek át: előbb levágják, aztán rendről szedik fel, csépelik el a gabonát. ugyanakkor a szárító és tisztító üzemeket is éjjel-nappali munkára állították át. somogyban karádon és osztópánban kezdődött a buza aratása, tolnában a paksi állami gazdaság és három termelőszövetkezet kombájnjai vágják az első új búzát. /folyt. köv./

vid/kz/1l -ár  
16.19 150787 2417

--

sb0050 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. július 15. -

érvényben: 1987. július 16-án

d e v i z a n e m	vétel árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	7757,48	7765,25	7773,02
ausztrál dollár	3392,05	3395,45	3398,85
belga frank	125,35	125,48	125,61
dán korona	685,86	686,55	687,24
finn márka	1073,13	1074,20	1075,27
francia frank	781,36	782,14	782,92
holland forint	2311,40	2313,71	2316,02
ír font	6970,04	6977,02	6984,00
japán yen /1000/	318,31	318,63	318,95
kanadai dollár	3638,56	3642,20	3645,84
kuvaiti dinár	16918,47	16935,41	16952,35
norvég korona	711,82	712,53	713,24
nszk márka	2600,94	2603,54	2606,14
olasz líra /1000/	35,95	35,99	36,03
osztrák schilling	369,88	370,25	370,62
portugál escudo	33,28	33,31	33,34
spanyol peseta	37,90	37,94	37,98
svájci frank	3123,15	3126,28	3129,41
svéd korona	746,70	747,45	748,20
tr. és cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4806,54	4811,35	4816,16
ecu /közös piac/	5402,42	5407,83	5413,24

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

sl/la -ár  
16.20 150787 1388

Cs

--

sb0051 4 150 mtib1053

aratják a búzát /2. rész/

észak-dunántulon, győr-sopron megyében, még csak néhány gazdaságban vágják a búzát, s úgy számítják, hogy a teljes gépezet csak a jövő héten indul meg. hasonló a helyzet heves megyében is. az ország legészakibb szántóföldjein - borsodban - viszont csak e hét első napján kezdődött meg a főpróba - az őszi árpa vágása. a buza aratása ott még körülbelül másfél hetet várhat magára. e nagy munkára csaknem 800 kombájn áll készenlétben, s a már megkötött megállapodások szerint az ország déli vidékeiről, sőt csehszlovákiából is számos kölcsönkombájn érkezik majd a megyébe. az idei aratás egyik érdekességéről zalaegerszegről adtak hírt: szombaton nova községben megrendezik a kézi kaszások aratóversenyét. a szervezők a nem mindennapi vetélkedővel a régi aratásokat kívánják feleleveníteni. főként azért, mert e hajdan a falvak egész lakosságát mozgósító legnehezebb mezőgazdasági munkáról a fiataloknak már csak iskolából, vagy szülei elbeszéléséből származó ismereteik vannak. a fiatalok mellett azonban természetesen minden érdeklődőt szívesen látnak. a 75-ös ut menti táblán 10 órakor kezdődő viadal nevezési listáján már 15 ugynevezett egész, illetve fél banda neve szerepel. az előbbi 2-2, az utóbbi 1-1 kaszásból, kötélverőből és marokszedőből áll. feladatuk két, illetve egy keresztnyi gabona egy óra alatti learatása. a gyorsaság mellett a munka minősége alapján alakul majd ki a sorrend. /mti/

tób-bas-kov-end-cser-bej-gem-lász-dáv-nos-szü/kz il -ár  
16.23 150787 1498

--

sb0052 4 150 mtib1054

új vegyszer a kukorica gyomtalanítására

1987. július 15. - kukorica-táblák gyomtalanítására alkalmas új vegyszert mutattak be az ország minden részéről meghívott szakembereknek szerdán a kocsi aranykalász termelőszövetkezetben. a kőbányai gyógyszerárugyár adol nevű gyomtalanító készítményéről van szó. a vegyszert eredetileg a cukorrépa-ültetvények védelmére állította elő a kőbányai gyár, amikor azonban a tartós szárazság miatt az adollal kezelt talajból ki kellett szántani a répat és helyébe kukoricát vetettek, megfigyelték, hogy az egyébként rendkívül érzékeny kukoricát sem károsította a vegyszer. így jöttek rá, hogy ennek a kulturnövénynek is kitűnő védőszere lehet az adol. e megfigyelés igazolására öt ország részben, a legkülönbözőbb talajok és éghajlati viszonyok között is kipróbálták. összesen 2500 hektáron, kis- és nagyüzemi körülmények között egyaránt alkalmazták

a

a készítményt. az eredmények - mint a bemutatón elmondták - azt bizonyították, hogy ez a szer hatásosan irtja főleg a kétszikű gyomokat, de a kulturnövényt nem károsítja. nagy előnye, hogy a kukorica betakarítása után ugyanazon a területen más növényt is termesztethetnek, ami az eddig használt szereknél nem volt lehetséges. az adol általános elterjesztését azért is szorgalmazzák a szakemberek, mert hatásos a más vegyszerekkel szemben már ellenálló gyomok kipusztítására is.

a tanácskozás résztvevői megtekintették a kocsi tsz, a tatai állami gazdaság és a komárom megyei növényvédő állomás parcelláit, ahol a gyakorlatban láthatták, hogy az adollal kezelt táblák gyomtalanok, és valamennyin az átlagosnál fejlettebb a kukorica.

/mti/  
ráb/wné la -ár  
16.25 150787 1656

--

sb0053 4 180 mtib1055

a szent jupát megkerülte a földet

1987. július 15. - a szent jupát nevű magyar vitorlás elérte az atlanti-óceán az azt a pontját, amelyet a föld körüli ut első szakaszán, 1985 decemberében már érintett. az mhsz székesfehérvári videoton rádióklubjának szerdára virradóra adott rádióüzenetében fánándor és gál józsef elmondta, hogy az ünnepélyes pillanat magyar idő szerint kedd délelőtt 10 órakor következett be. az atlanti-óceánon ekkor keresztezték saját egykori utvonalukat, az északi szélesség 5. fok 30. percénél és a nyugati hosszúság 24. fok 50. percénél. mindez azt jelenti, hogy a két hajós elérte kitűzött célját: a szent jupáttal megkerülték a földet. 1985. szeptember 26-án indulásuk óta mintegy 60 ezer kilométert tettek meg, s hazafelé vezető útjukon jelenleg nyugat-afrika partjai felé közelednek. a sportolók úgy vélik, hogy terveiknek megfelelően szeptember közepére megérkezhetnek opatijába, a világszerte ut végállomására. /mti/

sl/gg/il -ár  
16.26 150787 0974

as

--

sb0054 4 130 mtib1056

bohuslav chnoupek programja /2. rész/ - kádár jános fogadta a külügyminisztert

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára szerdán a központi bizottság székházában fogadta bohuslav chnoupek külügyminisztert, a cskp kb tagját.

a szivélyes, elvtársi légkörű találkozón véleményt cseréltek a nemzetközi élet, illetve a magyar-csehszlovák kapcsolatok néhány kérdéséről.

a találkozón részt vett várkonyi péter külügyminiszter, az mszmp kb tagja. jelen volt kovács béla, valamint ondrej durej. /folyt. köv./

gn/km/gw -ár  
16.36 150787 0551

--

sb0055 4 130 mtib1057 /embargó: 18 óráig!/  
közlemény bohuslav chnoupek és várkonyi péter tárgyalásairól /1. rész/

1987. július 15. - bohuslav chnoupek, a csehszlovák szocialista köztársaság külügyminisztere várkonyi péter külügyminiszter meghívására kétnapos hivatalos, baráti látogatást tett hazánkban.

a külügyminiszterek a tárgyalásokon megegyezéssel állapították meg, hogy a széles körű magyar-csehszlovák együttműködés kiegyensúlyozottan fejlődik, eredményesen szolgálja a szocializmus építését mindkét államban, és hozzájárul a két ország népei közötti barátság erősödéséhez. e kedvező folyamatban kiemelkedő szerepet játszanak a két testvérpárt főtitkárai, kádár jános és gustáv husák rendszeres megbeszélései.

a gazdasági együttműködésben elért eredmények jó alapot nyújtanak a további fejlődéshez, az árucseré-forgalom bővítéséhez. további erőfeszítésekre van szükség a termelési és a műszaki-tudományos együttműködés korszerű formáinak szélesebb körű alkalmazása érdekében.

a megbeszéléseken áttekintették és jónak értékelték a kapcsolatok helyzetét a kultúra, a tudomány, az oktatás, az egészségügy és a tömegtájékoztatás területén. a lenini nemzetiségi politika érvényesítése, a két ország népei és nemzetiségei haladó

as

hagyományainak ápolása, valamint a nemzetiségi területen való együttműködés hatékonyan hozzájárul a két ország kapcsolatainak gazdagításához és elmélyítéséhez.

a külügyminiszterek méltatták a varsói szerződés tagállamai politikai tanácskozó testülete berlini ülésének hozzájárulását a nemzetközi béke és biztonság megszilárdításához, az együttműködés fejlesztéséhez, a kedvező világpolitikai irányzatok elmélyítéséhez. sikra szálltak a szocialista országok kezdeményezésének előmozdításáért egy átfogó nemzetközi biztonsági rendszer megteremtése érdekében.

támogatásukról biztosították a szovjetunió leszerelési javaslatait, azt a törekvését, hogy a reykjavíki találkozó eredményei alapján elérje az európai közepes hatótávolságu és narcászati-hadműveleti rakéták megsemmisítését.

várkonyi péter és bohuslav chnoupek állást foglalt a bécsi utótalálkozó eredményes befejezése mellett. szorgalmazták az európai fegyveres erők és hagyományos fegyverek csökkentésével kapcsolatos tárgyalások mielőbbi megkezdését. a magyar fél támogatja a vegyifegyver-mentes övezet, illetve atomfegyver-mentes folyosó létrehozására vonatkozó javaslatot, amelynek csehszlovákia társszerzője. /folyt. köv./

gn/La/km/gw  
16.56 150787 2437

--

sb0056 4 130 mtib1058 /embargó: 18 óráig!/  
közlemény bohuslav chnoupek és várkonyi péter tárgyalásairól /2. rész/

szorgalmazzák az államok közötti gazdasági és kereskedelmi együttműködés akadályainak felszámolását, fellépnek az emberi jogok teljes körű érvényesítéséért. támogatják a humanitárius együttműködéssel foglalkozó moszkvai konferencia megrendezésére vonatkozó szovjet javaslatot.

a szivélyes, elvtársi légkörű, a teljes egyetértés és nézetazonosság jegyében megtartott tárgyalások hozzájárultak a két szomszédos szocialista ország népei közötti barátság elmélyítéséhez.

bohuslav chnoupek csehszlovákiai látogatásra hívta meg várkonyi pétert, aki a meghívást köszönettel elfogadta. /mti/  
gn/La/km/gw ie  
16.59 150787 0696

as

--

sb0057 4 130 mtib1059

a nemzetközi agykutatási szervezet kongresszusa budapesten  
/1. rész/

1987. július 15. - augusztus 16. és 21. között a budapest kongresszusi központban tartják a nemzetközi agykutatási szervezet 11. kongresszusát - tájékoztatta a sajtó képviselőit ádám györgy akadémikus, a világgongresszus elnöke, vizi e. szilveszter akadémikus, a világgongresszus főtitkára és hámosi józsef professzor szerdán a kongresszusi központban. elmondták: a nemzetközi agykutatási szervezet 1958-ban alakult meg moszkvában az unesco védnökségével. első kongresszusát öt évvel ezelőt lausanne-ban tartották. a budapesti tanácskozáson a világ hatvan országából csaknem négyezer agykutató, pszichiáter, neurológus vesz részt. az amerikai egyesült államokból csaknem 600, japánból 300, angliából 200, a szovjetunióból 180 szakember érkezik. a magyar agykutatókat, ideggyógyászokat szentágothai jánossal az élen négyszázan képviselik. a szakma világhírű képviselői, mint például jean-pierre changeux, andrew huxley, torsten wiesel, g. edelman, john eccles, platon kosztjuk is jelezték részvételüket.

a budapest kongresszusi központ, a mom és a testnevelési főiskola előadó termében hatvan munkaértekezletet, 23 kerekasztal-megbeszélést és 21 szimpoziумot rendeznek. ezeken több mint 600 tudományos előadás hangzik el. az előadók ismertetik az idegrendszer, a sejteken belüli folyamatok kutatásának legújabb eredményeit. svéd és amerikai szakemberek például beszámolnak az idegsejtek transzplantációjáról. új eljárásuk lényege: magzathól kivett idegsejteket - úgynevezett fekete magocskát - emberekbe ültettek át, és azt tapasztalták, hogy az ott fejlődni, szaporodni képes, be tudja tölteni az eredeti, tönkrement sejtcsoport funkcióját. nem áll fenn az a veszély, hogy a szervezet kilöki ezeket a sejteket. ezzel az eljárással eredményesen gyógyíthatnak több betegséget, például a parkinson-kórt, amelyben bizonyos idegsejtek elpusztulnak eddig ismeretlen okból.

több előadás hangzik el, szimpoziумot is szerveznek a szovjetunióbeli kosztjuk akadémikus vezetésével az idegsejtben levő kalciumcsatorna szerepéről. a kijevi iskola szakemberei beszámolnak arról, hogy ennek szabályozásával miként befolyásolhatnak bizonyos kórképeket. az amerikai kutató, patricia goldmann rakics állatkísérletei eredményeként bemutatja a gondolkodás neuromechanizmusát.

a magyar kutatók az agy kémiaja, felépítése, szerkezete, az agy és a pszichikum összefüggései kutatásának eredményeiről számolnak be a kongresszuson. /folyt. köv./

me/gg/il/km/gw  
17.23 150787 2538

-.-

sb0058 4 130 mtib1060 /felhasználható 00.30-tól/

üdvözlő távirat /izland/

1987. július 15. - grósz károly, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte thorsteinn palsson-t izland miniszterelnökévé történt kinevezése alkalmából. várkonyi péter külügyminiszter ugyancsak táviratban fejezte ki jó kívánságait steingrimur hermannsson új izlandi külügyminiszternek. /mti/

la km/la ie  
17.24 150787 0346

-.-

sb0059 4 130 mtib1061

a nemzetközi agykutatási szervezet kongresszusa budapesten /2. rész/

e nemzetközi tanácskozás megrendezését az unesco, számos külföldi cég, országunkban a magyar tudományos akadémia anyagilag is támogatja. a kongresszus idején a testnevelési főiskola labdatermében csaknem 40 hazai és külföldi cég orvosi műszer- és könyvkiállítást rendez.

a kongresszushoz kapcsolódóan, augusztus 11. és 28. között európa más városaiban, - a többi között torinóban, manchesterben, magdeburgban, prágában, lipcsében, belgrádban, újvidéken, továbbá szegeden, debrecenben és tihanyban - 29 kísérő konferenciát rendeznek a világ agy- és idegkutatói számára. /mti/

me/gg/il/km/gw ie  
17.25 150787 0682

-.-

sb0060 4 130 mtib1062

## pál Lénárd látogatása kőbányán

1987. július 15. - Pál Lénárd, az MSZMP központi bizottságának titkára Szerdán kőbányára látogatott. A X. kerületi pártbizottság székházában Zarnóczy József első titkár és Szabó Károly tanácselnök tájékoztatta a vendéget a városrész életéről.

Mint elmondták, a kőbányai vállalatok és szövetkezetek az első félévben termelési eredményeiket 3,6 százalékkal növelték a tavalyi azonos időszakhoz viszonyítva. A nem rubelelszámolású export 8,9 százalékkal, a hazai értékesítés 3,7 százalékkal növekedett. A gépipari vállalatoknál ugyanakkor mérséklődött a növekedés üteme, csökkent tevékenységük nyereségtartalma.

A látogatás a kőbányai városközpont megtekintése után a hazai gyógyszergyártás egyik kiemelkedő nagyvállalatánál, a kőbányai gyógyszerárugyárban folytatódott. Pál Lénárd tájékozódott a gazdálkodási eredményekről, s megtekintette a farmakológiai kutató laboratóriumot, illetve a tablettagyártó gyáregységet. A központi bizottság titkára ezután a budapesti lakásépítő vállalat tevékenységével ismerkedett, majd a program befejezéséért kötetlen beszélgetést folytatott kerületi és vállalati vezetőkkel, aktivistákkal, s tájékoztatást adott időszerű politikai és gazdasági kérdésekről. /mti/  
gn/mz-la/km/il ie  
17.33 150787 1273

--

sb0061 4 160 mtib1063 /felhasználható: 18 órától!/  
finn ifjúsági zenekar szombathelyen

1987. július 15. - Szerdán szombathelyre érkezett a vasi megyeszékhely finnországi testvérvárosa, Lappeenranta ifjúsági zenekara. Az együttes budapesti fellépése után köszöntötte koncerttel a testvérvárost és lakóit. Zömmel liturgikus művekből összeállított műsorukat az evangélikus templomban mutatták be. /mti/  
Lér/ká/il ie  
17.36 150787 0378

--

sb0062 4 160 mtib1064 /felhasználható: 19 órától!/  
fesztivál a Duna mentén - megnyitó Kalocsán

1987. július 15. - Szerdán Kalocsán ünnepélyesen megnyitották a IX. Duna menti folklórfesztivált. Az ötnapos rendezvény a résztvevő hazai és külföldi népi együttesek színpompás utcai menettáncával kezdődött. Utjuk a parkkal övezett városi szabadtéri színpadhoz vezetett, ahol Pusztai Ferenc művelődési miniszterhelyettes méltatta a háromévenként meghirdetett kulturális seregszemle jelentőségét a népek barátságának erősítésében. Az ünnepi megnyitón ott voltak a két rendező megye - Bács-Kiskun és Tolna - párt- és tanácsai vezetők, valamint a résztvevő országok magyarországi nagykövetségeinek, kulturális intézményeinek képviselői.

A másfél évtizedes múltra visszatekintő népművészeti találkozóra 12 ország küldte el zenészeit, énekeseit, táncosait. Először vesznek részt együttesek Finnországból és Portugáliából. A hazaiakkal együtt 35 néptánc, népdal- és népzenei együttes mutatkozik be a fesztivál-színhelyeken, Bács-Kiskun és Tolna megye nyolc településén.

Csütörtökön este a Bajai víziszinpadon a testvérmegyei táncgyüttesek, Kalocsán és Szekszárdon pedig a hagyományörző néptáncgyüttesek közös műsorára kerül sor. A táncosok seregszemléjét vasárnap a sárközi Lakodalmas zárja decsen.

A programot kiállítások, ki-rakodóvásárok, népi játékok bemutatója egészíti ki. Kalocsán „népviselet a Duna-Tisza közén”, címmel nyílt kiállítás, Baján, a Türr István Múzeumban a mesterségek dicsérete címmel mutatják be a népi festészet, szobrászatot. Szekszárdon báta népművészete kerül közönség elé, decsen kézműves-bemutató várja az érdeklődőket. Szombaton rendezik meg Baján a kóta népzenei bizottságának nyilvános ülését. Szombaton a szekszárdi borünnep lesz a sorozat érdekes színfoltja. /mti/  
Lászká/il ie  
17.41 150787 1779

Cs

--

sb0063 4 130 mtib1065

tájékoztató a Lágymányosi duna-híd építéséről /1. rész/

1987. július 15. - a tervek szerint 1989-ben kezdődik a Lágymányosi közúti duna-híd építése, s a nagyberuházás a csatlakozó úthálózat kialakításával várhatóan 1993-ra fejeződik be - tájékoztatta a sajtó képviselőit Stadinger István, a fővárosi tanács elnökhelyettese szerdán a városházán, a végrehajtó bizottság ülését követően.

a testület határozatát indokolva elmondta, hogy a budapesti duna-hidak a város területi terjeszkedésével, fejlődésével összhangban épültek, ám a motorizáció ugrásszerű növekedése miatt egyre sürgetőbb feladat új átkelőhelyek építése. az új hidak létesítését a városfejlesztési elvek mellett a mind elviselhetetlenebb közlekedési feszültségek kényszerítik. a hidak többségén ugyanis jelenleg a megengedhetőnél lényegesen nagyobb a forgalom, s az átkelőhelyekhez vezető utakon, a hidak közvetlen környezetében szinte állandó a torlódás, fokozott a balesetveszély, illetve a környezetszennyezés.

a hidtervezési munka - a budapesti agglomeráció távlati, közlekedésfejlesztési tervkonceptiója részeként - 1983-ban kezdődött. az állami tervbizottság 1985. júliusi határozatának megfelelően az előzetes elgondolásokat széles körű szakmai és társadalmi vitára bocsátották, s felülvizsgálták a műszaki-gazdasági és forgalomszervezési szempontokat. a hídhelyzetet elemezve megállapítható: a középső városrészben az okozza a legtöbb gondot, hogy a belvárosban közlekedők jelentős része - más átkelési lehetőségek hiányában - a belső hidakon, úthálózaton halad át. a petőfi híd ugyan kivézi részét a belvárosi közlekedésből, ám jelentős távolsági, illetve tranzitforgalom terheli. e helyzetet minden bizonnyal változtat majd, hogy a közlekedési minisztérium beruházásában 1990-ig elkészül az M0-ás autópálya-gyűrűnek az M5-ös autópálya és a 6-os út közötti szakasza, további duna-hidakkal, amelyek kapcsolatot teremtenek az érintett déli területek, illetve az agglomerációs övezetek között.

a szakmai elemzések nyomán egyértelművé vált: a hidak nagyfokú terheltségét elsősorban egy déli híd hiánya okozza. az új átkelőhelyet éppen ezért a főváros déli térségében, a Hungária körút - Könyves Kálmán körút folytatásában, a déli összekötő vasúti híd északi oldalán - a meglévő pillérek felhasználásával - célszerű megvalósítani. a kétszer háromsávós duna-híd a pesti oldalon az épülő Hungária körúti gyűrűhöz kapcsolódhat majd. a hiddal csaknem egyidejűleg elkészül az M5-ös autópálya bevezető szakasza a Könyves Kálmán körútig. a budai oldalon a hidhoz csatlakozva kétszer kétsávós új út épül a hamzsabégyi út mentén, a vasúti pálya töltésének oldalában. /folyt. köv. ri/gw/km/gw

17.56 150787 2677

--

sb0064 4 130 mtib1066

tájékoztató a Lágymányosi<sup>(es)</sup> duna-híd építéséről /2. rész/

a környezeti ártalmak csökkentése érdekében hatásvizsgálatot végeztek, amely igazolta: a kritikus területeken is létrehozható olyan védelem - hangelnyelő falak, növényzet segítségével -, amely óvja a híd közvetlen közelében élőket. a híd, a hídfőkkel együtt, a tervek szerint 1991-re készül el. a budai és pesti úthálózat kiépítése még további két évet vesz igénybe. a híd és a csatlakozó úthálózat tervezett költsége mintegy hat és félmilliárd forint.

a végrehajtó bizottság döntése értelmében a közlekedési minisztériummal közös hídépítési tervezetet szeptemberben az állami tervbizottság elé terjesztik. /mti/

ri/gw/km/gw ie  
17.57 150787 0702

--

sb0065 4 130 mtib1067

bohúslav chnoupek programja /3.rész/ - elutazás

hivatalos, baráti látogatása befejeztével bohúslav chnoupek szerdán a délutáni órákban elutazott budapestről. a csehszlovák külügyminisztérium magyarországi utjára elkísérte felesége.

a vendégeket várkonyi Péter és felesége bucsúztatta a ferihegyi repülőtéren. jelen volt Kovács Béla és Ondrej Durej. /mti/

gn km/la ie  
18.16 150787 0385

--

sb0066 4 130 mtib1068

a nemzetközi atomenergia ügynökség főigazgatójának tárgyalása

1987. július 15. - szerdán elutazott hazánkból Hans Blix, a bécsi székhelyű nemzetközi atomenergia ügynökség főigazgatója, aki tétényi Pál akadémikusnak, az országos atomenergia bizottság és az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökének meghívására látogatást tett Magyarországon. A megbeszéléseken áttekintették a hazánk és a nemzetközi atomenergia ügynökség közötti együttműködés időszerei kérdéseit, az atomenergia békés célú felhasználásának, és azon belül az atomenergetika biztonságos fejlesztésének eredményeit és távlatait.

Hans Blixet fogadta Grósz Károly, a minisztertanács elnöke. A főigazgató találkozott Várkonyi Péter külügyminiszterrel és Kapolyi László ipari miniszterrel. Látogatást tett a Paks atomerőműben, a központi fizikai kutató intézetben, az izotóp intézetben, valamint a villamosenergiaipari kutatóintézetben. /mti/

mz sl/La ie  
18.20 150787 0943

-.-

sb0067 4 130 mtib1069

fővárosi lakásellátás - hnf

1987. július 15. - a főváros 1988-90. közötti lakásellátásáról tanácskozott a hazafias népfőnt budapesti elnöksége szerdán a budapesti bizottság székházában. Az ülést Trautmann Rezső, a hnf budapesti bizottságának elnöke nyitotta meg. Ezt követően Kelemen János, a fővárosi tanács beruházási főosztályának vezetője elmondta, hogy a fővárosi tanács szakemberei jelenleg is dolgoznak azon a terven, amelynek segítségével ellensúlyozhatják majd az építőipari áremelkedések hatását. Nyolc-tíz éve, amikor nem készültek el időben a lakótelepekkel együtt az iskolák, óvodák, bölcsődék, abc-k, jogosan nehezményezték mindezt az új lakásba költözők. Ma már versenytárgyaláson nyerik el ezeket a munkákat a vállalatok, ez viszont együtt járt a csaknem 20 százalékos áremelkedéssel, a szabadabb, megállapodásos árak bevezetésével. A jövő évtől a lakásépítéseknel is versenyztetni kívánják a kivitelező vállalatokat, s ezért a becslések szerint, az építőipari árnövekedéssel együtt, 16-20 százalékkal drágábbak lesznek a lakások. A magasabb építési költségek miatt 1988-90. között a tervezettnél 1700-zal kevesebb lakás felépítésére, több ezerrel kevesebb otthon teljes felújítására jut pénz. A magasabb lakásárak következtében relatíve kevesebbet ér majd a lakáscserére,

as

viSSzaadásra jelenleg ösztönző térítés is, így a bérlakások cseréjéből, leadásából adódó, újraelosztható lakáskeret szintén csökkenhet.

- a fővárosi tanács megoldásokat keres e kedvezőtlen hatások ellensúlyozására - hangsúlyozta Kelemen János. A lakásgazdálkodás már korábban is meghirdetett korszerűsítésével, a támogatási rendszer továbbfejlesztésével el kell érni, hogy a csökkenő lakásépítés ellenére az elosztható bérlakások száma a tervhez viszonyítva ne változzon számottevően. növelni kívánják a személyi tulajdonú lakást vásárlók, illetve építetők között a támogatásban részesülők körét. A támogatás csak differenciáltabb rendszerben tehet eleget az elvárásoknak, rugalmasabban alkalmazkodva az egyes családok szociális és vagyoni helyzetének változásához. Az eddigieknél magasabb térítésekkel ösztönözni kell a lakáscserére, a lakásleadásra, így további, újra elosztható bérlakásállomány szabadulhat fel. A javaslatok komplex rendszert alkotnak, magukba foglalják a lakásépítést, lakásgazdálkodást, s a lakásfenntartást is.

a vitában hozzászólók hangsúlyozták, hogy nem csökkenhet számottevően a tervekben szereplő, felépítendő új lakások száma. az áremelkedésekkel kapcsolatban azt mondták, hogy a versenyre ösztönzés elfogadható, de az építőipari szervezetlenségből adódó áremelkedéseket nem szabad a lakosságra hárítani. /mti/ dj/il/km ie  
18.23 150787 2663

-.-

sb0068 4 150 mtib1070 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. július 15.

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

időnként megnövekszik a gomolyfelhőzet, elsősorban délután, a dunántúlon valószínű zápor, zivatar. a megélénkülő délnyugati szél zivatarok környezetében megerősödik. a hőmérséklet csúcserőrtéke 27 és 32 fok között várható. /mti/

La ie  
18.23 150787 0406

as

-.-

sb0069 4 180 mtib2007

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1987. július 15.

sb0001 klímarendszerek a csucstechnológiákhoz  
sb0002 anyagtakarékosság a textiliparban /1. rész/  
sb0003 anyagtakarékosság a textiliparban /2. rész/  
sb0004 ipari szerelvénygyártók - közelebb a külpiachoz  
sb0005 festéksiker  
sb0006 üvegyári felújítás orosházán  
sb0007 meggyorsultak a lakásépítkezések a fővárosban  
sb0008 közterületi ellenőrzések  
sb0009 fővárosi filmszínházak - felújítások  
sb0010 vashiány és vastulterhelés - egészségügyi kutatások /1./  
sb0011 vashiány és vastulterhelés - egészségügyi kutatások /2./  
sb0012 fokozott kereskedelmi ellenőrzés a velencei-tónál  
sb0013 balatoni nosztalgia-hajó éjszakai járatban  
sb0014 új szerepben a georgikon  
sb0015 a váci mihály-brigádok találkozója  
sb0016 új eljárás a lucerna tápértékének megőrzésére  
sb0017 forgalomszámlálás a balatonnál  
sb0018 a postahivatalok is beváltják a régi 5 és 10 forintos érmeiket  
sb0019 új környezetkímélő gyomirtószer bemutatója /gyorshír/  
sb0020 magyar-osztrák környezettechnológiai szimpózium lesz budapesten  
sb0021 a bács-kiskun megyei tanács vb ülése - vizgazdálkodás  
sb0022 grósz károly fogadta bohuslav chnoupeket /gyorshír/  
sb0023 hétfélig vizkorlátozás a balatonnál  
sb0024 ibusz-programok őszől tavaszig  
sb0025 gabonaipari sajtótájékoztató /gyorshír/  
sb0026 a tolna megyei tanács vb ülése - az atomerőmű dolgozóinak...  
sb0027 festők a tiszaparton  
sb0028 kádár jános fogadta edgar bronfmant  
sb0029 szakmunkástanulók olvasótábora  
sb0030 bohuslav chnoupek programja /1. rész/ - grósz károly  
sb0031 husz ország szobrászainak alkotása a szársomlyón  
sb0032 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
sb0033 ifjúsági klubtalálkozó  
sb0034 időjárás-jelentés  
sb0035 a környező országok időjárása  
sb0036 vízbe fulladás  
sb0037 nyári szünet az országos széchenyi könyvtárban  
sb0038 vizkorlátozás a dunakanyarban  
sb0039 gabonaipari sajtótájékoztató /1./  
sb0040 gabonaipari sajtótájékoztató /2./  
/folyt.köv./ li-la  
21.03 150787 1953

sb0070 4 180 mtib2008

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 iskolai egyenruhák nicaraguai diákoknak  
sb0042 ivóvíz-gondok a balaton-parton  
sb0043 szaudi herceg nemhivatalos látogatása  
sb0044 kiemelték a dunából az elsüllyedt kutatóhajót  
sb0045 csomagolástechnikai tanácskozás  
sb0046 pártküldöttség utazott braziliába  
sb0047 aczél györgy előadása  
sb0048 aratják a búzát /1./  
sb0049 mmb-árfolyamok  
sb0050 aratják a búzát /2./  
sb0051 új vegyszer a kukorica gyomtalanítására  
sb0052 a szent jupát megkerülte a földet  
sb0053 bohuslav chnoupek programja /2. rész/ - kádár j. fogadta  
sb0054 közlemény bohuslav chnoupek és várkonyi p. tárgy. /1./  
sb0055 közlemény bohuslav chnoupek /2. rész/  
sb0056 a nemzetközi agykutatási szervezet kongresszusa budapesten /1./  
sb0057 üdvözlő távirat /izland/  
sb0058 a nemzetközi agykutatási ... /2./  
sb0059 páll lenárd látogatása kőbányán  
sb0060 film ifjúsági zenekar szombathelyen  
sb0061 fesztivál a duna mentén - megnyitó kalocsán  
sb0062 tájékoztató a lágymányosi duna-híd építéséről /1./  
sb0063 tájék. a lágymányosi ... /2./  
sb0064 bohuslav chnoupek programja /3. rész/ - elutazás  
sb0065 a nemzetközi atomenergia ügymökség főigazgatójának tárgyalása  
sb0066 a hnf budapesti bizottságának ülése  
sb0067 időjárás-jelentés  
sb0068 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0069 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, császár tibor, izsák erika.

- v é g e -

/mti/ gw  
21.06 150787 1540

As

--

**MTI**



60.008/x

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1987. július 16.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

korszerű védőruhák a tengzben dolgozó magyaroknak

1987. július 16. - az országos munkavédelmi tudományos kutatóintézetben új védőruhákat fejlesztettek ki a tengzben dolgozó magyarok részére. a vegyészeti fővállalkozásában kint lévő dolgozóknak igen szélsőséges időjárási viszonyok közepette kell helyt állniuk, szabadban végzett munkájukat nehezíti a metsző szél, a szálló por, s télen a nem ritkán mínusz 30-40 fokos hideg. a hagyományos védőruhák, amelyeket magukkal vittek, nem ilyen éghajlati viszonyokra készültek, s nem bizonyultak mindig megfelelőnek. ezért a vegyészeti megbizta a kutatóintézetet új, speciális védőöltözetek kifejlesztésével. a munka fél évig tartott. a fejlesztések eredményeként olyan szendvics-szerkezetű védőruhákat alakítottak ki, amelyek a legnagyobb hidegben is melegen tartják a testet, s ugyanakkor könnyen lehet bennük mozogni. a melegebb időszakokra is készültek védőöltözetek. a fejlesztéseknél az időjárási viszonyok mellett azt is szem előtt tartották, hogy milyen munkát kell a kinn lévőknak végezniük, ezért lángmentes, saválló öltözeteket is kialakítottak. most először készítettek védőruhákat ugynevezett nem szőtt textiliából, amelyek nem lyukacsos szerkezetűek, s így főként a szél ellen nyújtanak védelmet. új kiegészítőket, kesztyűket, lábbeliket, védőszemüvegeket, fejtetőket, meleg sapkákat is terveztek a munkavédelmi szakemberek. védőkésztyűkből például 12 típust alakítottak ki, aszerint, hogy milyen művelet elvégzéséhez lesz rájuk szükség.

